

Lapunk mai száma 12 oldal, ára 2000 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1924 szeptember 14.

Feljós szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kladohivatal: Piac-utca 40. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 koronára, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXII. évf. 210. szám

Magyarország gazdasági kapcsolata a szomszéd államokkal

Írta: dr. Nagy Vince nemzetgyűlési képviselő

Az elmúlt esztendőben Magyarország és a vele szomszédos államok erősen elzárkózó gazdasági politikáját folytattak egymással szemben. Ennek káros hatását egyformán súlyosan érezték mindezeknek az államoknak polgárai. Egyelőre nem tárgyaiom a kulturális és személyforgalom nehézségeit, amelyeknek jelentősége külön-külön méltatást érdemel, hanem a gazdasági elzárkózás tényével és következményeivel akarok foglalkozni, hogy egy más gazdaságpolitika szükségességére mutathassak rá.

Minden valósan gondolkozó ember azt várhatja a határon innen és túl, hogy az első idők ideges kapkodása és a senkinek sem használó bojkott-szerű viszony kölcsönössége előbb-utóbb megnyitja és aztán egy normális jószomszédi viszonyt ad helyet, amelyet úgy Magyarország, mint az utódállamok egész közgazdaságának és egyes állampolgárainak javát fogja szolgálni. Ha enyhülés következett is be bizonyos mértékig, olyan szomszédi viszonyról szó sincs, amely az államok polgárainak érdekeit csak megközelítőleg is kielégítené. E téren a júniusban megszavazott magyar vámtarifátörvény még rontott a helyzeten, mert az addig rendeltetleg szabályozott ideiglenes vámrészt véglegessé merevítette.

Most már az új vámtarifák alapján folytat Magyarország kormánya tárgyalásokat a szomszédos államokkal kereskedelmi szerződések kötése végett.

A magyar vámtarifajavaslat nemzetgyűlési tárgyalásai alkalmával csak néhányan folytattunk harcot a horribilis magasságu beviteli vámok ellen. És éppen én voltam az, aki az utódállamokba szakadt magyarság nézőpontjait is figyelembe hoztam a nemzetgyűlésnek. Reámutattam, hogy szabadkereskedelem, vagyis vámentesség mellett, de még alacsony vámtételek mellett is kettős nagy eredményt érhetne el Magyarország: elősősorban a mezőgazdasági termékek, elő állat és ipari cikkek beengedésével leszorítaná a magyarországi óriási drágaságot, amely immár békeparitás fölé emelkedett és veri a világparitást; másodsorban pedig a szomszédországokba szakadt magyarság helyzetét is megjavítaná, mert akár mezőgazdasági, akár ipari termékek emek tagjai, produktumaik nagyobb kereslete lenne biztosítva, ezzel a meginduló kölcsönös forgalommal pedig úgy Magyarország, mint az elcsatolt országrészek kereskedőit is fokozott jövedelemhez juttatná. A magyar állam maga ilyen módon a temételen közvetett eredményen kívül egy csomó forgalmi adóval is meg

erősödésével tetemes kereseti adónövekedéshez juthatna.

Pusztába kiáltó szó volt az én szavam épp úgy, mint néhány társamé. A nagybirtok és az ipari nagyvállalatok érdekeltsége, amely a Bethlen-kormányval kölcsönös támogatási viszonyban van, fölüeny cinizmussal tért napirendre az ilyen döntő érvek felett. És a többségi párt minden változtatás nélkül megszavazta a példátlanul magas vámtételt, sőt az a felhatalmazást is, hogy a kormány bármikor tetszése szerint, a törvényhozás megkérdése nélkül, rendeleti uton is felemelheti vagy leszállíthatja a törvénybe iktatott vámokat.

Pedig gondoljuk csak el, hogy az előbb említett gazdasági jelentőségeken felül micsoda erős szellemi érintkezést hozott volna magával a szabad forgalom Magyarország és az utódállamok magyarsága között. És ez egy nyílt, szabad ösztöne érintkezés, egy becsülettel vesztélytelen kapcsolat lett volna amelyet az utódállamoknak is érdeke lett volna fenntartani.

Most azonban, hogy az ideiglenes vámsorompókat a törvény erejével vaskeménységűre kovácsolták Magyarországra, mi az, ami még menthető, amivel a két ország polgárainak érdeke megjavítható?

A vámtörvény csak kiindulási alap, amelyen a kereskedelmi tárgyalások megindulnak. A szomszédos országok vámtörvényeinek egyes tételjei csak a maximumot jelentik, amelynél nagyobb vámot az egyes államok rendes körülmények között nem szedhetnek. Teljes szabadságuk van azonban arra, hogy e tételékből engedményeket tegyenek egymásnak.

Valóban a törvénnév emelt vámtarifák káros nemzetgazdasági hatásait csak úgy háríthatja el Magyarország, ha a megkötendő szerződésekben kedvezményeket enged a körülötte fekvő államoknak. Azért is, mert így az azokban élő faitestvéreim segít: azért is, mert így a maga részére hasonló kedvezményeket követelhet és biztosíthat a szerződő államok részéről. Nem lehetetlen, hogy az itt kisebbségben élő magyarság részére politikai és kulturális jogbiztosító előnyöket is kieszközölhet.

Magyarország központi fekvésénél és a dunai államok egymásra-utalóságánál fogva egyenesen az volna a kívánatos, hogy ezek ne csip-csup kis engedményekkel kössenek szerződéseket, hanem mind az öt állam: Ausztria, Csehszlovákia, Magyarország, Románia és Jugoszlávia kölcsönösen az ugynevezett „legjobb kedvezmény” elvét alkalmazzák egymással szemben.

Ez olyan gazdasági közeledést jelentene ezek között az államok kö-

zött, hogy beálló és mindegyikükre kiható közvetlen előnyeinek túlemelkedésük még az a további jelentősége, hogy fejlődési lépcsőül szolgálja egy kompakt gazdasági integráció felé, amelynek területét ez az öt állam állam szolgáltatná. Külön kérdés, hogy északon Lengyelország, délen meg Bulgária is nem csatlakozhatik-e esetleg ehhez a gazdasági kapcsolathoz? De ettől függetlenül magának az öt dunai államnak ilyen szoros és jó viszonya beláthatatlan perspektívát nyitja meg a békés fejlődésnek, ez államok gazdasági és ezzel együtt kulturális felelnélésének. Sőt e barátságos viszony mellett az egy fajhoz tartozó nemzetek elszakított fiai között az országhatárokon keresztül és azok fölött is a lelki egység eltéphe-

tetlen szálat újra megerősödhetnek.

Amit a volt monarchia erőszakos abroncsa megpróbált, de nem tudott közmegelegedésre megvalósítani: a nemzetek békés megférését és közös munkáját egymás mellett — azt a szabad fejlődést és politikai függetlenséget lehétklyöző abszolutizmus megszüntével a felszabadult nemzetek önkéntes szövetkezése gyönyörűen valóra válthatja államtagjainak teljes megelegedésére és az általános emberi előrehaladás szolgálatára is.

Ennek a nagy célnak megközelítésére és mielőbbi elérésére törekedni feladata mindez államok demokratikus politikusaiknak, akiket nem kis, önző célok vagy rövidlátó tekintetek, hanem népeik nagy érdekei vezetnek.

Magyarország nagy örömmel üdvözli Herriot és McDonald akcióját

Tánczos altábornagy Magyarország lefegyverzéséről

Gené, szeptember 13. A népszövetség harmadik bizottsága, amely a leszerelés kérdését vitatta meg, állandóan nagy érdeklődés mellett folytatta tárgyalásait. Hat feliratkozott szónok közül elsőnek Laudon norvég delegátus szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy az egyezségokmány a biztonság kérdésében pontos megállapításokat tartalmaz. Felvetette azt a kérdést, vajon a katonai büntető rendszabályok tekintetében szükséges-e továbbmenni azon a határon, amit az egyezségokmány előírt.

Ezután Tánczos Gábor altábornagy, magyar delegátus mondott beszédet. Kifejtette, hogy

Magyarország teljesen leszerelt

az az erő, amit számára meghagytak, nem alkalmas katonai műveletekre, sőt még a szigorúan vett védelemre sem elégséges. A trianoni szerződés a következőket mondja:

„A szövetség tagjai elismerik, hogy a béke fenntartása megköveteli a nemzetek fegyverkezésének csökkentését addig a legalacsonyabb fokig, amely az állam biztonságával és nemzetközi kötelezettségeinek közös eljárás utján megvalósítható egyszerűsítésével még összeegyeztethető. A fegyverkezés csökkentésének terve minden egyes állam földrajzi fekvésének a különös körülmények figyelembe vételével készítenő el. Az említett terveket legalább 10 évenként újabb vizsgálatnak és ha szükséges, módosításnak kell alávetni.”

A trianoni magyar hadsereg kétségbevonhatatlannal elégtelen

az ország biztonságának biztosítására, Magyarország a többi állammal szemben biztonsága szempontjából határozottan rossz helyzetben van.

Herriot és McDonald határozata megmutatta az utat, amelyen haladva Magyarország visszaverheti békebiztonságát

A magyar kormány reméli, hogy a trianoni szerződés katonai rendelkezéseiben foglalt igéretetek meg fogják valósulni az általános leszereléssel és újból helyreáll a nemzetek között az egyenlőség és minden nemzetnek, Magyarországot is beleértve, a biztonsága. Magyarország épen ezért nagy örömmel üdvözli Herriot és McDonald akcióját.

Skrizinszky (Lengyelország) felveti a kérdést, vajon előbb leszereljenek-e, vagy az előgen-dő biztosítékokról szükséges-e hamarabb gondoskodni. Azt hiszi, hogy erre a kérdésre minden egyes állam a maga helyzete szerint válaszol. Az az ország, amelyet barátságos államok vesznek körül, vagy amely természetes határoknak örvend, hamarabb lesz kapható a leszerelésre, mint a többi állam.

Befejezték

a Herriot McDonald javaslat vitáját

Gené, szept. 13. A Herriot-McDonald-féle határozati javaslat általános vitáját ma délelben befejezték a leszerelési bizottságban. Valamennyi szónok majdnem egyhanguan elismerte az összefüggést a döntőbíráskodás, a biztonság és a leszerelés között.

Nyiregyháza évszázados ünnepe

Nyiregyházáról jelenti tudósítónk: Nyiregyháza nagy lelkesedéssel, ünnepi díszben üli örökvalóságának százéves évfordulóját. Az ünnepre fel-díszített tereken és utcákon ma reggel *ébredő* hangzott fel s költötte fel a város lelkesült lakosságát s az idegenből jött vendégek ezreit. Minden szálló tele van s alig van Nyiregyhá-zán család, amelynek ne volna az ün-nepre messziről jött heszállásoltia.

A vonatok egész nap ontották a ven-dégeket, a látogatók zömét azonban mégis a déli gyorsvonat hozta. Ezzel érkezett meg Rakovszky Iván belügy-miniszter, a város nemzetgyűlési kép-viselője is. A fogadtatás után követ-kezett az ősi evangélikus templomban, amelyben száz évvel ezelőtt az örök-valóság szerződést megkötötték, az ünnepi közgyűlés, amelyet Benes Kál-mán polgármester nyitott meg, mel-tatvo a nap jelentőségét.

1824 szeptember 13-án írták alá az akkori földesurral a szerződést Nyiregyháza polgárai

s így a saját erejükből 24 évvel előbb szerezték meg önállóságukat, mint az ország többi lakosai 1848-ban.

A polgármester után Szohor Pál városi főjegyző ismertette az örök-valóság történetét, majd Rakovszky Iván belügyminiszter beszélt.

A mai száz éves évfordulón — mondta — gondoljunk vissza arra, hogy ennek a városnak nemcsak multja, de nagy és nemes tradíciói is van-nak. A város történetéből megérthet-jük, hogy az idők fejlődése a gazda-sági és társadalmi előrehaladás első és legbiztosabb pillére az emberek bé-kés egyetértése, az ellentéteknek nem a harcokban, hanem a megegyezésben és a közös munkában való felolvadá-sa.

Geduly Henrik a tiszai evangéli-kus egyházkerület püspöke,

mint a képviselőtestület tagja szólalt fel ezután és rámutatott azokra az ál-dozatokra, amelyekkel a száz eszten-dővel ezelőtt élők lehetővé tették azt, hogy az akkori Nyiregyháza község össze tudta gyűjteni az örökvalóság összegét. Ez az örökvalóság az 1824-ik évben a mai pénzértékben kifejezve mintegy 68 milliórdot tett ki. Ugyan-ilyen viszonyok között ugyanezen korban például Debrecennek 750 mil-liárdot és Budapest székesfővárosnak 1360 milliórdot kellett volna erre a célra áldoznia. Vissza kell térnünk az ös-kör erkölcséhez, mert csak ilyen erkölcsi erő birtokának tudatában kiálthatjuk joggal, oda a határon les-

kelődő ágyúozók felé: Tütek a jelen, de miénk a jövő! (Éljenés.)

Ezután a városok és törvényhatóságok képviselői

üdvözölték a város közönségét, közöt-tük dr. Sipőcz Jenő, a székesfőváros polgármestere, aki a nagyobb testvér szeretetét tolmácsolta a kisebb testvér iránt és üdvözölte Nyiregyháza város közönségét ugy is, mint a városok kongresszusának elnöke.

A debreceni Tisza István tudomány-egyetem részéről dr. Pokoly József egyetemi tanár mondott üdvözlő be-szédet.

A lélekemelő díszközgyűlés a Him-nusz elneklésével ért véget, amely után a miniszter a városi tamás kísé-retében a kiállítási iőépüleibe ment, a melynek erkélyéről Bodor Antal az Országos Faluszövetség elnökének be-széde után a kormány nevében meg-nyitotta a kiállítást.

Este 8 órakor a Városi Színházban ünnepi hangverseny volt.

Holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a városok országos kongresszusa állandó bizottságának ülése a város-háza nagytermében, amelyen részt-vesznek a magyarországi városok pol-gármesterei.

A debreceni kereskedők a nyiregyházai kiállításon

A nyiregyházi ünnepeken 16-án, kedden lesz a kereskedők napja. A debreceni ipar- és kereskedelmi ka-mara felhívja a debreceni kereskedők figyelmét a kiállításra és azokat, akik meg akarják látogatni az ünneplő Nyiregyháza kiállítását, felkéri, hogy hétfőn déli 12 óráig jensek be a tes-tületileg megjelölt kereskedőkhöz csatlakozásukat az ipar- és kereske-delmi kamaránál.

— Bortermelők figyelmébe. A vá-rosi adóhivatal értesíti a bortermelő-keket, hogy az általuk és háztartásuk által elfogyasztott, valamint eselésé-güknek és munkáiknak természet-beni járandóság címén kiszolgáltatott saját termései boraik után 50 százalékos adó kedvezményben részesülnek. Akik e kedvezményt igénybe akarják venni, kötelesek ez iránti igényüket a kedvezményes adóttétel alá eső évi bormennyiség megjelölése mellett, a fogyasztási adók kezelőével megbí-zott városi kerületi adóhivatalnál szó-val vagy írásban f. évi október hó 19. napjáig bejelenteni.

Debreczeni színészek XX.

Nyilvay Irma és Szabó Bandi

Mélyszéges rezignációval írom le e két színész nevét. Egymás mellé, mert együtt kell megemlékezni róluk. A magyar színészet történetében ugyanis aligha forrott ugy egyvé két színész működése, mint az övék. Régi színhá-zi időről emlékezőm meg az egy-kori színházlátogató közönség, a mult század hetvenes éveinek végét, nyol-cadik évtizedének legelejét ma is ugy emlegeti, mint a Nyilvay—Szabó kor-szakot.

Ez az idő összeesik a fővárosban 1875-ben megnyílt Népszínház roha-mos fellendülésének korszakával. A debreceni színház műsorán is a nép-színművek uralkodnak ez időben: a Szigligeti, Tóth Ede, Almási, Szigeti — utóbbinak igen sok idegen színpadi alkotásból magyarosított — darabjai egymást követik a repertoarban. Nem-csak szombati és vasárnapi esteken jutott szóhoz a műsorban a magyar népszínmű, de megkövetelte azt a színházlátogató közönség hétköznapo-kon is. Mert magyar darabot kívánt a publikum, már pedig a magyar törté-neimi drámákon kívül az eredeti színpa-di alkotások a népszínműben éltek ki magukat. Egy-két magyar társadal-mi színmű és vigiáték inkább kísérle-tezés számba ment s még mindig a magyar Hugó Károlyok — egyébként színpadi hatás tekintetében kifogástal-an — *Bárá és bankár*-féle darabjain élőködött a műsor, melyet néha fris-sített fel egy-egy Bergzik-vigiáték.

Nyilvay Irma és Szabó Bandi pedig híres népszínmű színészei voltak nem-csak Debrecennek, de az egész or-

szág művészkörében is, mint a leg-kiválóbbakat emlegették mindkettőjü-ket. A Haday Sándorok, Hunyady Jó-zsefek méltó elődje volt Szabó Bandi, aki külső megjelenésében is kifejezést adott — legalább is telen — magyar művöltának. Magyarosan öltözködött, csizmanadrágot, szőrmés bekeccet hordott s nem egyszer ott szivta taj-tékpipáját színházi próbák színetei közben a színházkertben. Nyilvay Ir-mát is, mint a legkiválóbb népszínmű-színésznőt emlegették. — *Vadnav Vil-mával* együtt. — *Blaha Lujza* után.

A debreceni közönség rajongásig fokozott szeretetének melegégében pedig együtt fiúrdtek Nyilvay Irma és Szabó Bandi, akiknek műszerűs-géhez fogható nagyon keveset jegyez fel a mi nagymultu színházunk törté-nele. Folyton együtt vannak a színpa-don, mert a színigazgatók kettőtük-re alapítják a műsorgetezetet. A köz-önség pedig együtt ünnepli őket. Tér-dig járnak a dícsőség rózsáiban, ki-pirult arcukra hull az ünneplés min-den fényugara. Hogy is mondja Ma-dách? *Csak az a vég ne volna!* Az a szomorú vég, amelyre dehoj is gon-dolt volna szegény Nyilvay Irma és Szabó Bandi az ünneplések arany-ko-rszakában...

Forgatam a jegyzeteimet az ő mű-vészi pályafutásuk virágos, madárdal-os utjáról s a multak foszladozó kö-dén keresztül visszanezek a multba, mikor én is veresre tapsoltam a te-nyeremet és rekedtre ordítottam a hangomat a Nyilvay—Szabó ünneplé-sék közben, ifjúságom kamaszkorában.

És mindenütt csak együtt látom Szabó Bandit és Nyilvay Irmat: a *Falu rosszá*-ban a délece, széphan-gu Gőndör Sándort és a kacskás Finum Rózsit, a *Huszdrésny*-ben Virág köz-

Visszahelyezték a Ruhrvidék német tisztviselőit

Düsseldorf, szept. 13. (Havas.) Degoutte tábornok mai rende-le-tével valamennyi ruhrvidéki közigazgatási tisztviselőt visz-szahelyezett hivatalába. Még néhány tisztviselő, így a düssel-dorfi polgármester visszahelye-zése nem történt meg.

Düsseldorf, szept. 13. (Havas.) A francia csapatok a dortmundi, bochumi és gelsenkircheni zó-nában serényen dolgoznak a ki-írítés előkészítésén. Több isko-lát már ki is ürítettek és a német hatóságok rendelkezésére bo-csátottak.

Berlin, szept. 13. Essenből je-lentik: A francia-belga vasut-igazgatás esseni személyzetét utasította, hogy a rekvirált la-

kásokat hagyja el. A német vas-utigazgatás már minden előké-szülételet megtett a pályaudvarok és vonalak újrátvételére. A szabadságon levő német vasu-ta-sokat mind visszahívták.

A háborúért való felelősség

Berlin, szept. 13. A háborúért való felelősségről szóló nyilat-kozat elküldésének kérdésében való döntéssel kapcsolatban, a melynek a hétfői minisztertaná-cson kell megtörténni, a B. Z. am Mittag arról értesül, hogy Stresemann külügyminiszter a háborúért való felelősség ellen tiltakozó jegyzéket csak ké-sőbbi időpontban más esemé-nyekkel kapcsolatban szándéko-zik szétküldeni.

Két új háromemeletes bérpalotát épít Szeged város 57 modern lakással

Nem minden vidéki városa Magyarországnak sülvend a debreceni letargiába, nem min-denütt üli meg a városok életét az a mozdulatlanság, amely Debrecenben megakadályozta és még mindig akadályozza az utánpótlás, az újjáépítés, a vá-ro-s rendbehozása munkájának megindulását. Szeged például már kezdi magát utóllérni s egy-szerre pótol sok olyan mulasz-tást, amit a produktív munka el-hanyagolásával követett el. Így most

két új, teljesen modern, háromeme-letes bérpalota építését határozta el Szeged város tanácsa,

noha Szeged hasonlíthatatlanul jobban igyekezett a lakásínség enyhítésén, mint Debrecen.

Mint szegedi tudósítónk je-lenti, a városi tanács elhatározta, hogy a Gyertyános-utcában háromemeletes bérpalotát épít-et, amelynek utcai frontja 36 méter. A bérpalotában 43 lakás

készül, még pedig kilenc 3 szo-bás, tizenhatszobás és tize-nhat 1 szobás modern lakás. Még az egyszobás lakához is építenek előszobát, ugv hogy az is szobának használható. A fás-kamrákat és pincéket a bérpa-lota udvarán helyezik el. Ezen-kivül házmeisteri lakás is épül és a szuterénlakások csak 65 centi-méterrel lesznek alacsonyabban a föld színe alatt, mert az utcát feltölti a város.

A másik hatalmas palotát a fogadalmi templom mögötti ré-szen építi fel Szeged s e palota alappunkálatainak az építkezé-sét még az idén meg akarja kez-deni a mérnökség. A tervezet szerint a földszintet a plébánia-hivatal foglalja le, s ott nyer el-helyezést 3 vagy 4 káplánszo-ba. A plébánia-palotában kilenc 3 és három 4 szobás lakást ké-szítenek.

Az építkezésekhez összesen kilenc milliórd korona szükséges és jellemző a szegedi városi ta-

huszárt és Boresát, a *Sárga eskő*-ban Lacit és Erzsikét, a *Peleskei nőtárs*-ban a legszeretetremlőbb Baczur Ga-zsit és a legbájosabb Birónét, a *Szökött katoná*-ban Gergelyt és Jul-csát.

A *Piros bugyellár*s Csillag Pállárol, meg Zsófiárol egyik hozzáértő kri-tikuskus szerint még épen tanulmányt lehetne írni. Mert ezekben a dévajkódó monyecske szerepekben páratlan sike-reket ért el Nyilvay Irma és Szabó Bandi is utóllérhetetlen eredetiséggel tudta színpadra vinni a nekibusult du-haj legényeket. És azt a *karobéllyal öngyilkossá lett Pálffy Istvánról* szóló nótát so igen tudta ő nála senki sze-ben eldalolni. Méltó párja volt pedig a magyar nóták éneklésében Nyilvay, aki egyébként kézs táncművésznő is.

Szabó Bandit — bár színészevényi-sége a népszínművek fiatal legényvala-kajának ábrázolására utalta — művé-szetének sokoldalúsága révén operet-tekben is ünneplte a közönség, győ-nyöríséges baritonja mindenkor fő-erőssége lévén az énekes összesnek. A *Kapitány kisasszony*-ban ő játsza s éneklí Nyilvay Irma Fanchettie mel-lett Don Janáriót, a *Párisi élet*-ben Gabriella keztyűnőnek ő a partner a braziliai, Frick cipész és a Prosper hármas szerepében, a *Fatimá*-ban Nyilvay éneklí s játsza Vladimir had-nagyot, Szabó Bandi Izzed pasát, a *Kis herceg*-ben előbbi a címszerepet, utóbbi Montlandryt.

Nyilvay Irma nyitja meg a női *Boccacciók* hosszú sorát a debreceni színpadon, tüneményes siker mellett s ugyanó egyike a legzajosabb sikerű *Szép Helénák*-nak. Énekel és játszik egyébként operák neki megfelelő sze-repeiben is, így *Faust*-ban Siebelt, vi-haros hatás mellett adván elő a *He-lyvettem kis virág* kezdetű áriát, a

legszebb szerelmi vallomás-melódját. (Ugyancsak a *Faust*-ban Szabó Bandi Wagner diákok éneklí, miután az ak-kori társulatnak küllöm operabariton-s-tája van Valentin szerepébe. És ez a legszebb dokumentum Szabó Bandi művészszeretetének. Az operaelő-adás sikere érdekében ő, az imenneit remekében szívesen énekel egy kisebb szólamot.)

A nyulánk terméti szépséges arca, szőke hullámosan göndörhajú Szabó Bandi színházon kívül is szerette a vilá-géletet. Mint Bandi tünt el a magyar színészet festett világából. Sem *And-rás*, sem *Andor* nem lett belőle.

Amilyen keveset tudunk Szabó Ban-di további sorsáról, annál többször foglalkoztatta a lelkiinket a Nyilvay Irma szomorú sorsa. Először a sze-méi gyöngültek meg. Vissza kellett vonulnia a színpadtól, hogy később meggyeszer ide vonsszolia egykor szépséges természetű a debreceni színpadra, megtörtén, elkínzottan a beteg-ségtől, nélkülözésektől. A *Talanc* egy-kori ragyogó Angyal Liskáia, akit ugyanezen darab Miklósalval (Szabó Bandi) együtt a közönség egész sze-retetével halmozott el, mint e nép-színmű Ördög Sáráia lépett később a debreceni színház rivalda-lámpái elé, Nemes művészeete ebben a szerepben sem tagadta meg magát, de mikor a részeges koldussasszony mezében meg-látta a régi színházlátogatók Nyilvay Irmat, bizony nem egyiknek szemében csillogott a meghatottság könnye.

Azt irtam a multkor, hogy a szí-nésznő kétszer hal meg. Nem igaz, mert háromszor mul ki a világból. — mert háromszor kell változtatnia, ak-mikor szerepőrt kell változtatnia, ak-kor pattam el a legzengebben sző-ba és a lelkében, akkor hal meg első-

nács jó
hogy err
rona ren
recenné
ged tud
város egy
dekekre
ügyl az
vezérel
lakásokat

A váro
koronát
umkálato
két épüle
modern l
állani.

És Deb
viszonyok
pénze épí

Több e
ke

Az ors
és cukore
félhivatalo
cukorrépa
nagysága
vező időj
kittinó ter
ezer vag
fogja lehe
az ország
évi termé
vagon tet
termés mé
mértékéne
is a szűks
meghaladj
termelésb
memység
korgyarak
alatt a cul
elején les
nyiben a
rakozások
külföldön
minden re
akorarak

ben, másods
színpadtól s
időkre huny
Irmához nagy
zet. Mikor eg
főszolgabíró,
nagy politikai
be-vízbe me
mint ő maga
szép emlékü,
ros Ferenczy
ban a Népszí
pályhonyitog
pályhonyitót,
Ferenczy E
Nyilvay Irma
egy-egy nagy
vendéglő teh
egykor prima
penaszkolásai
valamikor ün
csomó bankle
gény asszony
a színházat, r
hogy nyomba
intézet meny
lakkal mesélte
jának a szom

Még emél
tat a Nyilvay
a későbbi idő
szenvedéseitől
művésznőt, ak
gyar színpadi
Es én, egy-
elmult időkn
ságot érzek a
íval kapcsolá
val végeztem
visszaemlékez
... Martirke
Neve közöttün

Ne
legjobba

nás jóakaratu igyekezetére, hogy erre a kilenc milliárd korona rendkívüli kiadásra a Debrecenél kevésbé módos Szegegd tudott fedezetet találni. A város egyébként a szociális érdekekre a leggondosabban ügyel az építkezéseknél s az a vezérelv irányítja, hogy a *pincelakásokat meg kell szüntetni.*

A városi tanács egy milliárd koronát utalványozott ki az alap munkálatok megkezdésére. A két épület elkészülte után 57 modern lakás fog rendelkezésre állani.

Es Debrecennek csak a *hitelviszonyok rendeződése után* lesz pénze építkezésre.

Több ezer vagon cukor kerül kivitelre

Az ország cukortermelésére és cukorellátására vonatkozólag félhivatalosan közlik, hogy a cukorrépával bevetett terület nagysága és a cukorrépa kedvező időjárás folytán várható kitűnő termés körülbelül 15-16 ezer vagon cukor előállítását fogja lehetővé tenni. Minthogy az ország fogyasztása a múlt évi termelésből körülbelül 4000 vagon telt ki, az idén a várható termés még a belső fogyasztás mértékének emelkedése esetén is a *szükségletet többszörösen meghaladja*, úgy hogy az ideai termelésből is igen jelentékeny mennyiség kerül kivitelre. A cukorgyárak a nagy termés hatása alatt a cukorárakat szeptember elején leszállították, sőt amennyiben a terméshez fűzött várakozások úgy nálunk, mint a külföldön is bevalnak, amire minden remény megvan, úgy a *cukorárak további esése várható.*

ben, másodsor mikor visszavonul a színpadtól s harmadjára, mikor örök időkre hunyja le a szemét. Nyilván Irmához nagyon kegyetlen volt a végzet. Mikor egyszer egy régi debreceni főszolgabíró, Tisza Kálmánnak, a nagy politikai generációjának ő érte tüzbe-vizbe menő szakaszvezetője, — mint ő maga szokta mondani — a szép emlékü, jószágos lelkü gavalléros Ferenczy Elek, Budapestben jártában a Népszínházba ment, egy öreg páholyaitótól tártta fel előtte a páholyaitót. Nyilván Irma volt.

Ferenczy Elek, aki sokat ült együtt Nyilvay Irmával vigasztos estéken, egy-egy nagy művészi sikere után a vendéglő felharsztalánál, mikor az egykori primadonna önmagát leleplező penaszoklásai után felismerte benne a valamikor ünnepelet művésznőt, egy csomó bankjegyet csuszatott a székeny asszony kezébe s úgy otthagya a színházat, mintha attól félt volna, hogy nyomban rászakad a híres műtérzet mennyezete. Könnyes szempillákkal mesélte el ő maga e sorok írójának a szomorú jelenetet.

Még ennél is szomorúbb képet mutat a Nyilvay Irma életének tragédiája a későbbi időkben, mig nem megváltja szenvedéseitől a halál. Őt, a kiváló művésznőt, aki ezeket tanított a magyar színpadi művészet szeretetére... Es én, egyszerű, szürke krónikásaimult időknek, mégis elég lelkibátor-ságot érzek ahoz, hogy az ő drámájával kapcsolatosan, a Madách szavaival végezzem a róla szóló szomorú visszaemlékezést:

... *Martirként vértelt el, Neve közöttünk fényes név marad.*
Szathmáry Zoltán.

A spanyolok visszavonulnak Marokkóban

Madrid, szept. 13. (Havas.) A spanyolok Tetuan környékén nagy leszerelő tevékenységet fejtenek ki. Az erőd falait lebontják és a naduri, valamint a benulisari állásokat kiüritik. — Lauból az oszlopokhoz tartozó csapatokat, hadianyagokat és

az állatokat ágyunaszádokon Ceuthába szállítják, innen pedig páncélos vonaton Tetuanba irányítják. A kolvai és tisebéli állások ellen heves támadások indultak meg és kemény próbának vannak kitéve.

Két méter hosszú, fél méter széles, másfél méter magas kamrába lakoltattak ki egy nyolctagu családot

A Csokonai-utca 11. számú ház udvarában a szabad ég alatt lakik napok óta egy nyolctagu család a lakáshivatal jóvoltából. A lakáshivatal utalt ugyan ki nekik egy helyiséget, de az a helyiség fél méter széles, másfél méter magas és két méter hosszú s így akárki megítélheti, beléköltözhetik-e egy nyolctagu család.

Jaszinger Sámuel szobafestősegéd, felesége és hat gyermeke a Csokonai-utca 11. számú ház egyszoba-konyhás lakásában lakott. Pár nappal ezelőtt — kedden — kilakoltatták a lakásukból őket s a lakáshivatal — a háztulajdonos ajánlatára egy, ugyanabban a házban levő helyiséget jelölt ki nekik lakásul. Amint az előttünk fekvő tisztiorvosi bizonyítvány tanúsítja, ez a helyiség fél méter széles, másfél méter magas, két méter hosszú, ablak nincs rajta s falai düledézők. Ugyancsak ez a tisztiorvosi bizonyítvány állapítja meg, hogy emberi lakás céljára teljességgel alkalmatlan, legfeljebb fűskamrának használható az a helyiség, amelyet Jaszingernek, feleségének és hat gyermekének, mint lakást utalt ki a lakáshivatal.

Kedd óta Jaszingerék a szabad ég alatt laknak s a *hűvös szeptember máris megtámadta a gyermekek egészségét.* Most a jószívű emberek segítségét kérik, hogy borzalmas helyzetükből kiszabadítsák őket. Egy szobára — akármilyenre, a szabad ég alatt lakásnál az is jobb — volna szükségük, hogy amíg lakást keritene, meghúzódhassanak benne.

A magunk részéről ehhez a lehetetlen intézkedéshez, — amely a debreceni lakáshivatal sikereit méltóképen szaporítja, — csak annyit fűzünk hozzá, hogy *minden kilakoltatás előtt a lakáshivatalnak kötelessége lakásról gondoskodni a kilakoltatott számára*, lakást pedig igazán nem lehet érteni a Csokonai-utca 11. számú ház borzalmas fűskamrája alatt. Nem tudjuk, hogy mi a kilakoltatás oka, de nem is érdekel bennünket. *Ilyen helyiségbe senkit nem lehet költöztetni*, akármilyen címen kérik is kilakoltatását. És hogy a dolog még feltűnőbb legyen, a *Jaszingerék egyszoba-konyhás lakása még ma is üresen áll s ezen kívül még egy lakás üres a Csokonai-utca 11. szám alatti házban.*

A Pesti Hirlap világszenzációja

I. Ferenc József sajátkezű bizalmas levelezése és titkos utasításai.

Vasárnap, szeptember 14-én a Pesti Hirlapban első közleménye látott napvilágot egy olyan

világszenzációnak,

amelyről bátran el lehet mondani, hogy párját ritkítja. A Pesti Hirlap a bécsi titkos levéltárban felkutatta

az eddig hét lakat alatt őrzött eredeti, sajátkezű levelezést, amelyet Ferenc József, családtagjával, Schratl Katalinnal, miniszterével és európai uralkodóival folytatott.

Ezt a csodálatosan érdekes anyagot, amely világot vet Ferenc Józsefnek nemcsak egyéniségére, hanem uralkodási módszerére

is, megfelelő kommentárral ellátva becsátja a nyilvánosság elé a Pesti Hirlap.

Nincsen az a szenzációs regény, amely érdekesebb volna e hatalmas műnél, amely huzamos ideig fogja a Pesti Hirlap hasábjain feszültségben tartani az olvasóközönséget.

Különleges szenzációként hatnak a magyar és az osztrák miniszterekhez küldött, sajátkezű titkos utasítások, amelyek riktó fényvel világítanak be az uralkodás műhelyébe!

A világpolitika legtitkosabb reitekeibe pedig azon sajátkezű levelek révén hatolunk be, amelyeket a

külföld uralkodóival váltott Ferenc József.

Ferenc József az ember, a király.

a császár, a monarchia kormányzója, a világpolitika irányítója áll a közönség elé a Pesti Hirlap közleményeiben, eddig sohasem sejtett érdekességben és közvetlenségben.

Minden egyes levél és távirat külön-külön szenzáció erejével hat. A Pesti Hirlap ezzel felülmulhatlan érdekességet nyújt olvasóinak.

Megszűnt a kőfaragók kéthónapos sztrájkja

A műkö- és kőfaragó mesterek és munkások közt nyolc heti sztrájk után megegyezés jött létre azzal a megállapodással, hogy a sztrájkból kifolyólag egyik résztől sem élnek retorzióval, a munkaadók pedig kötelesek visszavenni régi munkásaikat. A mesterek az akkordmunka behozatalát követelték, a tárgyalások folyamán azonban ettől elállottak. A megegyezés szerint a munkaidő napi 9 óra lesz, meghosszabbított munkaidő után 25 százalékos, éjjeli munka 50, vasárnapi munka 100 százalékos felülfizetéssel díjazandó. Ha a munkást vidékre küldik, az utiköltség és a lakspénz megfizetendő. A munkabér szeptemberben 62 aranyfillér óránként.

KITÜNŐ URI FEHÉRNEMŰEK FRANK IMRÉNÉL.

Öreg szemmel

A felfedező

Az pedig nem volt más, — akárhogy birkóznak is érte a nagyfejek — mint boldog emlékeztető *Porubszky Pál* bátyánk, lapszerkesztő-irodalmi professzor ur, akiben tudás és szellem lakozék, jól megférőleg azzal a derűs kedéllyel, ami a háboru előtti pár évtized magyar horizontját megáramnyozta. (Jaj, hogy az égbolt alján már ekkor is komoly felhők gomolyogtak!) Elmondom a felfedezés esetét, mert történelmi adalék, amit pedig még az sem ismer, akít illet.

A nyiregyházi „Pacsirtában” történt, anno a 90-es évek elején.

Ki emlékezik még a Pacsirtára? A pedáns és tiszteletet gerjesztő tüzoltólaktanya profán elődiére, a jóféle kis színész-vendéglőre, amelyet is mi, a „Kutyánál az egres” című asztaltársaság” kereszteltünk el az istenáldotta magyar föld primadonnájának — ma már operettcímre züllött nevével. — Vagyis hogy csak közvetve arról, mert eredetileg *Erdélyi Marinak* ajánldékoztuk ezt a kiténtetést, aki kardalomsó a Tiszai és Komjáthy direktorsága alatt egy lebegett csodás szopránjával a hatalmas operai kórus felett, mint ama szürke kis társa a buzaföldek pipacsainak távlatán. Hei, be' gyakran, hej be' szépen csattogott a mi kis madarunk a dévaj ifjuság nótás-dalos éjszakáin világhíres Ben-czy Gyula muzsikájánál!

De már messze is röpít a szép emlékekben fűródni vágyó képzelet.

Hát ugy történt, hogy a mi fentisz-telt asztaltársaságunk szép nyári vacsorák után ki-kibővült a színház utáni kedélyüdülest kereső kültagokkal, akiknek legérdemesebbjéi közé számított Pali bátyánk, ugyis, mint buzgó színi referens. Az 1893-iki szezon egyik előadásáról betér hozzánk, már ugy az eszmetisztulás évadján, kirendeli a korsó sörét, (akkortájt sujtott le ránk a peronoszpora: öngyilkosság-számba ment a borivás, de mi már kicsinyég be voltunk oltva ellene), benyul a belső zsebébe s kiemelve onnan egy iskolai füzetet, ezzel a szóval nyújtja át nekem:

— Olvasd ezt el!

A feladat nem volt nagyon ingerlő: mi már kezdtünk kissé beledölni a kővér Bakai klarinétjába. De nem akartam kedvét szegni, — végig olvastam.

A nótás kedélyhangulatot keresztül is lenyügöző *utleírás* volt. afféle jöve-retül tárcsa.

Visszaadom:

— Csinos dolog: mit akarsz vele?

— Semmi különösét: csak azért olvastattam el, mert tzt egyik növendékem írta. *Egy ötödikes.*

— Ezt? — és nagy szemeket mereszték, de nyomban el is mosolyodom. — Óh „tanarak-szamarak!” Hát te azt elhiszed, hogy ezt a dolgozatot egy 15 éves gyermek írta?

Pali bátya lesújtó pillantást vetett felém a cvikkere felett:

— Csalódo! pajtás! *Ez egyszer* a tanár nem volt számár. Hallgass csak ide!

Bakai egy széles lendítéssel épen befejezte a szólóját.

— A dolog ugy történt, hogy a mult héten feladok az V. osztálynak egy magyar dolgozatot, afféle stílus-kö-

Ne üljön fel az üres reklámoknak, férfii és női szöveteket legjobban, legolcsóbban csak a WEISZ EMIL posztó- és gyapjuszövet üzletében vásárolhat, KOSSUTH-UTCA 1.

szőrülöt. Ma reggel beviszem a javított füzeteket, megteszem rájuk az észrevételeimet s ezeket a következő szavakkal fejezem be: Itt van még egy dolgozat; a benyújtóját azonban nem akarom megnevezni, mert ez a dolgozat — *lopott!* — S épen erkölcsi kioktatásba kezdenék, amikor a hátsó padból felugrik egy hórihorgas, villogó szemű fiú s izgalomtól remegő hangon hörgi: *Tanár ur kérem, az a munka nem lopott; azt én írtam!*

Mereven reá nézek, szinte megdöbben szemében az igazság lobogása. Tüföztetem magam s nyugodtan megkérdem:

— Amint mondd: ezt te készítetted, fiam. Tudnál te most is ilyen dolgozatot írni?

— Azt hiszem, tanár ur: tudnék.

— Hát akkor, fiam, itt maradsz velem óra után az osztályban.

És ma 11 órakor ketten voltunk az V. osztályban akkor, amikor feladtam neki a címtémát és ott és az én folytonos jelenlétem alatt írta a fiú ezt a most olvasott dolgozatot. Csak ezt akartam elmondani. Szervusz!

Nem bírtam a pohárhoz nyulni addig, amíg a csodálkozás és elragadtatás hangján meg nem kérdeztem:

— És hogy hívják azt a fiút?

— Legijabb Krudy Gyulának. Gyöngye didk, de nagy író lesz belőle.

A tisztas laktanya lombos kerületében a „Pacsirta” trilláj ma már nem kelnek versenyre a mélysip és gordonka kesergőivel; a vig fiúk is javarészt megtértek a Morgó-temető rigódalos enyhületébe; de a Pál bátyánk jóslata valóra vált és ma már (ha nem is a legijabb, de a mi) Krudy Gyulának egyik legelhivottabb képviselője a magyar írásművészetnek és büszkesége szülőföldjének: *másfél századja szabad és kivádságot Nyiregyháza városának.*

Casalini fasiszta képviselőt a villamoson lötték le

London, szeptember 13. A Daily Mail értesülése szerint Casalini fasiszta képviselő meggyilkolása fényes nappal egy villamoson történt. — Casalini mellett ott volt fiatal leánya is. A gyilkos három lövés után leugrott a kocsirol és menekülni próbált, de üldözöbe vették és elfogták.

Páris, szeptember 13. Római

jelentések szerint a kormány a legszigorubb intézkedéseket tette meg annak megakadályozására, hogy a Casalini képviselő ellen elkövetett merénylet megtorlásra vezessen. A Giornale d'Italia szerint a városban csapatokat vontak össze. A különböző városrészekben erős őri-
ratok cirkálnak.

A debreceni törvényszék Hajdudorogon tárgyalta Gyuró Antal gyilkosainak bűnpörét

Egy hajdudorogi monstre verekedési pörben itélkezett ma a debreceni törvényszék Koháry-tanácsa, amely a tanuk nagy számára tekintettel Hajdudorogon tartotta meg a főtárgyalást.

Hajdudorogon 1922-ben egy májusi éjszakán Tóth György és társai a Róth-féle korcsmában iddógáltak. Megtűdták, hogy ellenfeleik meg akarják támadni őket s mindegyikük ásóval, kapával, baltával felszerelve várta a támadást. Mivel a támadás késett, elhatározták, hogy megindulnak hazafelé.

Az egyik szűk utcán aztán csakugyan rájuk ütöttek ellenfeleik. Az átláthatatlan sötétségben kegyetlen verekedés kezdődött a szűk utcácskában. Egyre-másra hullottak az ütlegek. Végül is Tóth Györgyék győztek az ütközetben, ellenfeleik szétszórtak, csak egyet tudtak közülök elfogni: Gyuró Antalt, aki több súlyos sebtől vérezve egy kerítésen keresztül akart megszökni a csata színhelyéről. D. Simon Imre azonban lerángatta a ke-

ritésről s amint a földön elterült, még adtak neki egy pár kegyetlen ütést.

Gyuró Antalért csak negyedórát mulva mentek vissza társai. Fején két súlyos ütés érte, amely betörte koponyáját s egész teste csupa ütés, seb volt. Szekéren utnak imditották Debrecen felé, de érkezett meg az egyetemi klinikára, az uton meghalt.

A mai főtárgyaláson valamennyi verekedő tagadta, hogy ő ütötte volna le Gyurót. Dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos szakvéleménye szerint az ütések ásótól, kapától és baltától egyformán származhattak. A kihallgatott sok tanu vallomása sem derített világosságot erre a kérdésre.

A törvényszék délután 5 órakor hirdette ki ítéletét, amelyben Simon Imrét, Tóth Györgyöt és Tóth Sándort másfél—másfél évi, Szakáll Imrét, Simon Antalt, Tóth Jánost egy—egy évi, Tóth Imrét és Tóth Antalt 8—8 hónapi börtönre ítélte. Az elítélt legények valamennyien felebbeztek.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: a Nagytombomban délelőtt 10 órakor prédikál Podmaniczky Pál, a Bethánia-egyvet lelkésze, délután 5 órakor vallásos estély, előadást tart Turóczy Zoltán ördvi ev. lelkész és Muraközy Gyula kecskeméti ref. lelkész. a Ksitemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Ferenczy Károly biharjordai ref. lelkész, délelőtt 11 órakor Nyáry Pál pécsi ref. lelkész, délután 3 órakor Magyar Bertalan, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Nagy István kisújszállási ref. lelkész, délután 5 órakor vallásos estély, előadást tart Nyáry Pál és Konrad György, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Muraközy Gyula, délután 3 órakor Diószeghy Mihály, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Konrad György, a Bethánia-egyvet lelkésze, délután 3 órakor Peleskey Sándor, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Nagy Lajos, a Szegegyházban délelőtt 10 órakor Diószeghy Mihály, a kórházban délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula, a Nyilastelepen délután 4 órakor Zámbozy Sándor, a tanyákon: Ondód. Kádár-düllön Siposs Imre, ágendázik Kocsis János, a Macson Keresztury József, a Fancsikán Seress Béla, az Ebesen Perpéthy Ferenc.

Délután 3 órakor az Oratóriumban, konferencia előadás, dr. Révész Im-

re tart előadást „Az öreg Szikszai” címmel.

A Széchenyi-utca 4. sz. alatti lelkészi lakásban tartani szokásos biblia órák újra megkezdődtek s minden szerdán délután pontosan 5 órakor megtartatna. A „Mártha bibliakör” összejeveteli órája erről a vasárnapról elmarad.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejevetele vasárnap délután fél 4 órakor az Ispotálytelep 9. sz. a tartatik. A Keresztény Ifjúsági Egyesület e hó 14-én vasárnap, Kollégium, földszint 4. sz. a délután 5 órakor a szokásos összejevetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesületének Vegyesénekkara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Othonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

— A városi közgyűlés előkészítése. A törvényhatósági bizottság legközelebbi közgyűlésének ügyeit a jog- és pénzügyi bizottság szeptember 17-én, szerdán délután 4 órakor tartandó ülésén készíti elő. Az ülés fontosabb tárgyai: Az iparostanonciskolai tanuló megállapítása. Az iparostanonciskolában egy főhivatásu tanítói állás beöltése. Az ingatlanok a truházása után fizetendő városi póttiltékeknek július hó 1-től aranykorona értékben kiszabása. Az új fogyasztási adótelek. A városok által szedhető bor- és

hufogyasztási adók újabb szabályozása. A város tenyészállatainak elhullás, baleset, vagy kényszerelvágás ellen biztosítása.

— Megszűnnek a bankbizományi irodák. A nagy tőzsdekonjunktura idején márcól-holnapra gombamódra keletkeztek a magánbankházak és bankbizományi irodák, amelyek most a hosszú ideje tartó bessz következtében elvesztették piacukat és egymásután szűnnek meg. A városi elsőfoku iparhatóságnál legujabban a következő bankbizományosok jelentették be iparuk megszüntetését: Petrányi Béla kölcsön és biztosítási ügyletek közvetítő irodája, Groszmann Ignác bankbizományi iroda, Mayer Béla banküzlet, Debreceni Ingatlan Bank banküzlet, Molnár Ernő bank és pénzváltó üzlet.

— A Hadröa repülőnapja. A Hadröa szeptember 21-én, vasárnap sportünnepéüllyel egybekötött repülőnapot rendez a nyulási gyakorlatúterén. A repülőgép délelőtt 9—10 óra közt érkezik Nyiregyházáról s délelőtt 12 óráig a határléses, zárt Fokker gép utasokkal sétarepülést tart a város fölött. Délután 2 óraakor folytatják az utasrepülést fél 5-ig, amikor 2000 m. magasságból egy 9 m. átmérőjű sárgás-fehér japánelyemből készült ejtőernyőt bocsátanak le róla. A közbeeső idő alatt labdarugó mérkzés és atlétikai verseny lesz. A repülőnapot a hadigondozottak javára rendezik; hely-
árak: ülőhely 25.000, állóhely 15.000, gyermekjegy 6000 korona.

— Uj iparendelvények. A városi I. foku iparhatóság a mult hetén a következő uj iparendelvényeket adta ki: Nagyházi Mihály bérkocsis, Erdős Gyula, Erdős Gyulának, Borsi István, Hamza Imre, Hamza Imréné és Kállay Zsigmond közkereseti társaság — vezetők Erdős Gyula és Borsi István — Tiszántúli Áruforgalmi Iroda elnevezés alatt, tűzifa, faszén, kőszén, tüzelőanyag, építőanyag, mezőgazdasági és ipari termékek adásvétele és bizományi eladása, Sebestyén Károly asztalos, Knöpfler Izidor zománcedény kereskedés, Jakab Mihály tojás, baromfi, gyümölcs, burgonya és hüvelyes vetemények kereskedése, Horváth Imre ócskaruha kereskedés, Debrecen város és a tiszántúli ref. egyház nyomdávállalata könyvkötészet és vonalzó ipar, Juhász Konrad mezőgazdasági termények és burgonya kereskedés, Fodor Nagy Lajosné rőfös, rövidáru, kész férfi és női ruha és háztartási cikkek kereskedése, Kacsics Istvánné fuvaros, Hammermann Salamon kötött, szövött, norinbergi és rövidáru nagykereskedés. Tolnay Gábor liszt, korpá, lisztes magvak és zöldségtermék kereskedés.

Munkásnök

könnyű munkára jó fizetéssel felvétetnek a Debreczeni Független Ujság nyomdájában

SOOS
ELSŐRANGU URISZABÓSÁGA
Kereskedelmi és Iparkamara épület, Verbőci-utca 2.

BUDAPEST IV., Kossuth Lajos-u. 11

Paragyal

BUDAPEST IV., Kossuth Lajos-u. 11

KÖTÖTT-SZÖVÖTTARU KÜLÖNLEGESSÉGEK

OSETA harisnyáim közismert jó márka.

Fényképek művészi kivitelben Varga fényképésznél készülnek Piac-utca 43.
 — Eladó többrendbeli nagy- és kis-templomi ülőhelyek. Özv. Hirschfeld-nél József kir. herceg-u. 38.
 — Izléses olcsó címáblákat készít Buray címfestő Darabos-utca 43.
 — „Favorita” halcsont nélküli csipő-fűző egyedüli készítője Goldstein Karolina, Miklós-u. 5.
 — Vagon cserépkályha megérkezett. Árakást, tisztítást vállal Krisch Piac-u. 89. Telefon 12—18.
 — Befűzéshez pergament-pár, közőz-zsineg és üvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

— **Ingyen utazás a Margit-fürdő** vendéglé számára. A villamoskalauzokban 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

Ne okozzon gondot,

hogyan hol szerezzék be ruházati szükségleteiket. Tetőtől talpig ruházódhatunk az őszi időnyre

minden elképzelhető ruházati cikkben dusan felszerelt, szolidnak elismert üzleteinkben:

ARANY BIKÁ DIVATHÁZ

Bika-szálló épület és

APOLLÓ DIVATÁRUHÁZ

Miklós-utca sarok.

Raktáraink túlszűrtéséért miatt árainkat 20%-kal leszállítottuk.

Ezen tényét bizonyítják alant jelzett áraink is.

Saját érdekében cselekszik, ha árunk jó minőségéről vétel-kényszer nélkül meggyőződik.

- Francia velour kabát 240,000 K
- 150 sz. angol férfi szövet 128,000 K
- 100 sz. gypaju kazán 85,000 K
- 110 sz. puplín szövet 105,000 K
- 140 sz. sötétkék és fekete kamarn ruhára 100,000 K
- 150 sz. raglán szövet 145,000 K
- 160 sz. trikószelvény — 160,000 K
- 100 sz. trikószelvény — 90,000 K
- Francia crep de chine minden színben — 185,000 K
- Prima mosó divat flanel 55,000 K
- » barchet 44,000 K
- » schiffon és vászon 24,000 K
- » Goldberger kerton 22,000 K
- Legfinomabb ing zefir 32,000 K
- Gypaju kötött kabát — 265,000 K
- Kötött divat mellény, tiszta gypaju — 195,000 K
- Gloria női és férfi esernyők — 260,000 K
- Csodaszép fátyol harisnya — 60,000 K
- Finom sirapa harisnya 35,000 K
- la vászon női ing — 60,000 K
- la zefir férfi ing — 110,000 K
- Rövid alsónadrág — 65,000 K
- Hosszu alsónadrág — 85,000 K

Paplanok nagyválasztékban.
 Tisztviselőknek külön árkedvezmény!

**Legszébb Legjobb
 Legolcsóbb**
férfiruhaszövetek
 csak
Feldheim Dezsőnél
 (Piac-u. 67.) szerezhetők be.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona — (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.732:05 papirkorona)

Szilárd, de üzletlen a részvénytársaság

Budapest, szept. 13. A bankok és bizományosok a mai tőzsdéi szünetnapon is tartózkodtak az üzletkötéstől, a tőzsdenapló Nádor-utcai frontja azonban elég élénk volt és a kora délelőtti órákban határozottan szilárd volt a részvénytársaság irányzata. Néhányi kölés létre is jött, de később, amikor hír érkezett arról, hogy a pénzpiac érdeklődése megint a dollár felé fordul, egyes részvények ára lemorzsolódott és újra a tegnapi hivatalos árfolyamok jutottak érvényre. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 43. Fabank 4. Földhitel 230—234. Hazai 235. Lloyd 4.5—4.6. Magyar Hitel 508—512. Német 24. Ingatlan 205. Általános 10.5. Kereskedelmi Bank 1100—1115. Osztrák Hitel 175—178. Egyes. Fővárosi 100. Ált. Takp. 125. Pesti Hazai 3250—3270.

Athenaeum 110. Pallas 100. Franklin 66. Rigler 56. Ujságüzem 8. Közuti 49—50. Városi 58. MFTR 220. Nova 130—132. Trózt 134. Borsodmiskolci 122. Budapesti gőz. 116—118. Viktória 182. Hungária 77—78.

Danica 83. Spódium 122—125. Keleti-Murányi 24. Szikra 31—32. Salgó 515—518. Kohó 380. Magnezit 1600. Kőszén 2525—2775. Nagybányai 98—100. Urlikányi 800. Szalámi 770—790. Czinner 58. Püspöki 32. Villányi 56.

Gutmann 890—900. Körösbányai 24. Ofa 480—500. Nasic 2000. Brassói 320—330. Östermelő 200—205. Német mezőgazdasági 110—125. Gumi 240—250. Izzó 600—610. Börzsi 85.

Nemesfémárak

Ezüst egykoronás 6060—6270, két-koronás 12120—12540, forintos 16280. —16800, ötkoronás 31100—32100, szinezüst 1480—1520, szinarany 51—52000 arany huszkoronás 333—336000, platina 210—220000 korona.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342—346000. Cseh korona 2295—2315. Dinár 1013—1035. Dollár 76860—77420. Leva 549—564. Svájci frank 14460—14605. Hollandi forint 29375—29630. Dán korona 12905—13040. Norvég korona 10430—10610. Belga frank 3836—3866. Svéd korona 20355—20510. Amsterdam 29675—29830. Belgrád 1033—1040. Bukarest lei 407—410. Brüsszel 3866—3886. Koppenhága 13105—13175. Krisztiania 10630—10685. London 345000—347000. Milano 3380—3400. Newyork 77360—77760. Páris, francia frank 4140—4170. Prága 2315—2328. Szófia 564—568. Stockholm 20605—20710. Bécs, osztr. kor. 109.15—109.75. Zürich 14560—14635.

Ujra drágult a buza

A terménytőzsdén ma szilárd volt az irányzat Buza és rozs 5—5 ezer koronával drágultak. 76 kilós úszavidéki buza 417.5—422.5, egyéb 415—420. 76 kilós tiszavidéki 427.5—430, egyéb 425—427.5, rozs 355—360. Takarmányárpa 390—420, sörárpa 460—465. Pece 620—650, korna 230—240. Falusi lisztárak változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyíltvársárra felhajtás 532 sertés, eladatlán 474. Arak: öreg l. r. 25—26. fiatal nehéz 28—28.5, közep 26—27.5, könnyű 24—26. Zártvársáron felhajtás 104. Eladatlánul visszamaradt 92, vidékre élve elszállítottak kettőt. A vásár forgalma csekély.

Októberben is csütörtökön lesz a kasszanap. Budapesti tudósítónk jelenti: A tőzsdetanács ma Véghe Károly elnökletével ülést tartott és azon megállapította az értéktársasági lezármolónapok októberi beosztását. Eszerint a fizetési napok továbbra is a hét csütörtökön lesznek.

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDŐÜVEGLAPOK

SIPKOVITS tükör- és üvegsziszológyárában megrendelhetők. Sziv-utca 14/15. Telefon 356.

Kosztpénzt

heti kamatozásra elfogad és ad

Kölcsönt

kereskedőknek váltóra, árufedezetre jelzálogra folyósít

Dr. Balázs Jenő bankháza, Debrecen, Piac-u. 89. Telefon 143.

JÖN!
 Ceylonnak, Jávának, Sumatrának, Kinának leghíresebb ültetvényeiből
 a
FÉLEGYHÁZY JÁNOS cég
 által importált friss termései
TEA

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
 VASÁRNAP: Árvácska. A bérlet.
 HÉTFŐ: Árvácska. A bérlet.
 KEDD: Antonia. B bérlet.
 SZERDA: Árvácska. C bérlet.
 CSÜTÖRTÖK: Árvácska D bérlet.

A színházi iroda híre:

Az Árvácska sikere. Budapest második színházában folytatja diadalútját a Csokonai-színház műsordarabját képezi. A páratlanul népszerű zenészerző Zerkovitz Béla ebben a darabban önmagát mutatta fölül, mert a dalait és pattogó ritmusú táncszámait oly bőséggel ontja, hogy egyik tapsviharnak vége sincs, már kezdődik a másik

Mozgósínházak

METEOR mozgóban ma Pusztuló népek mindkét rész egyszerre.

SPORT

Vasárnapi program

Vasárnap Magyarországi labdarúgó csapata Bécsben játszik Ausztria reprezentatívjaival. A magyar labdarúgócsapat jó hírnevén az utolsó időben sok folt esett s épen ideje volna ismét bebizonyítani, hogy a magyar labdarúgás semmit sem veszített a múltból.

Debrecenben a bajnoki szezon harmadik fordulójában a DTE-DKASE mérkőzés kerül eldöntésre délután 4 órakor a nagyerdői sporttelepen. A két régi rivális mérkőzése mindenkor a szezon egyik főeseménye volt s most különösen érdekesnek ígérkezik, mert a csapatok egyenlő helyen állnak s játékerőjük is egyenlő a papírforma szerint. Erős, izgalmas küzdelemre van kilátás, valószínűleg eldöntetlen eredménnyel. Bíró Fenyves Miklós (Budapest). Előzőleg az ifjúsági csapatok mérkőzések Szabó Kálmán vezetésével. — A DMTK és a debreceni Postás Sport Egyeslet első csapatai vasárnap délután 4 órai kezdettel a diószegi-úti pályán tréningmérkőzést tartanak. A mérkőzés után a pályán szalonnasütés lesz.

Kisvárdán a DVSC játszik a KTE ellen. Bár a KTE a múlt héten meglepetésszerűen győzött a DKASE ellen, a DVSC pedig vereséget szenvedett a BUSE-től, a vasutas csapatnak így is győznie kell. Bíró Nagy Dániel. Berettyóújfaluban a BUSE a NyKSE ellen játszik s otthonában győzhet is. Nyiregyháza és a NyTVE a fővárosi MAC-ot látja vendégül.

A II. osztályu bajnoki mérkőzések során Nagykállóban a KSE-NSE küzdelme kerül eldöntésre Cs. Nagy Béla vezetésével, Törökszentmiklóson a DMTE a MOVE-TSE-vel játszik Neumann Ármán bíráskodásával, Karcagon pedig a KIKSE kerül össze a MOVE-KSE-vel. A mérkőzést Tamásy László vezeti.

Rómer Richárd az ügyvezető alelnök helyettese. Zempléni Gusztáv labdarúgó kerületi ügyvezető alelnök hivatali elfoglaltsága következtében hosszabb időre Budapestre távozik. Teendőit Rómer Richárd főtájtár végzi.

Legolcsóbb szörme-áru bevásárlási forrás a Lipcsei Szörmeház
 Kohn Sándor szücsmester. Bika-épület mozi-bejárat.
 Javítások, alakítások a legújabb modellek szerint legolcsóbban készülnek. Szörme-festést vállalok.

Kelet—
 Szeptember
 Nyiregyháza
 B) csapat
 kezébe
 DKASE
 NYTVE
 Polanetzky
 Guttmann
 Palik Ny
 NYKISE, M
 DVSC.
 Rend a r
 elnöksége
 táskerében
 darugó pály
 zangókat,
 szidalmazók
 ből, amely
 hirdetésmé
 mezeit mag
 A BBVC
 Béla Vivó
 hétfőn délu
 kistanácsste
 sorozattal t
 sé) 1. Elnö
 lentés. 3 P
 hálymódo
 Költségveté
 lasztmányi
 Esetleges in
 A III. ke
 Budapesti t
 ország 1924
 bajnoki mér
 len III. ker.
 fölött arato
 zelmével. K
 költségvetés
 szágos rikor
 Az FTC a
 tudósítónk j
 vándordíjaz
 eredményei:
 Barys 2 p. 2
 3. Róza. G
 54.50 m. 2
 nyi 46.9 m.
 Fekete 6 p. 3
 lovic 3.40, 2
 m. 5000 méte
 p. 15 mp. 2.
 FTC—Sim
 pesti tudósít
 nyi közönség
 változó lany
 madások utá
 nyított labda
 kapu fölé ru
 után a vezet
 Szalay révén
 támadásba f
 a FTC kapuj
 san ment. Sz
 Simmering f
 lik. Az FTC
 teljes tudásá
 így a Simme
 lteni. Eredm

egyen
 a központ
 szobás gy
 a forgalmi

Cim a Füg

RIK
 magas
 tetnek
 hivata
 49., m

Sir
 min
 loz
 Hunyad
 T
 Rajz
 díjtal
 Temető m

Kelet-Magyarország B) csapata.
Szeptember 21-én a keleti válogatott Nyíregyházán játszik Magyarország B) csapatával. Kelet csapata a következőképp áll fel: Farkas DVSC—Fréd DKASE, Molnár DVSC—Reichmann NyTVE, Fejér DTE, Szamek DTE—Polanetzky II DVSC, Ókrós DKASE, Guttmann NyTVE, Mertin DMTK, Palik NyKISE, Tartalék: Károlyi NyKISE, Megyeri DTE, Polanetzky I, DVSC.

Rend a pályákon. A keleti kerület elnöksége elhatározta, hogy saját hatáskörében mindent elkövet a labdarúgó pályákon a rend megővésére. A zajongókat, játékosokat és a bírók szidalmazókat kivezetik a közönségből, amelyet a pályákon elhelyezett hirdetésekkel is felhívunk figyelmüket magatartásra.

A BBVC közgyűlése. A Békessy Béla Vivó Club Debrecenben e hó 22. hétfőn délután 5 órakor a város háza kistanácsstermében a következő tárgysorozattal tartja évi rendes közgyűlését: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. Alapszabálymódosítás. 5. Zárszámadás. 6. Költségvetés. 7. Tisztújítás. 8. Választmányi tagok megválasztása. 9. Esetleges indítványok.

A III. ker. TVE a vízipólóbajnok. Budapesti tudósítónk jelenti: Magyarország 1924. évi vízipólóbajnokságát a bajnoki mérkőzéseken két óta veretlen III. ker. TVE nyerte meg a MAC fölött aratótt 2:1 (1:0) arányú győzelemével. Krasznér Kató a 200 m. hőlgyszásban 3 p. 38.2 mp.-el új országos rekordot állított fel.

Az FTC atlétikai viadala. Budapesti tudósítónk jelenti: Az FTC Springer-vándordíjas versenye első napjának eredményei: 800 méteres síkfutás: 1. Barys 2 p. 2 mp. 2. Bejczy 2 p. 3 mp. 3. Rózsa. Gerelyvetés: 1. Csejthey 54.50 m. 2. Gyurkó 51.70 m. 3. Villányi 46.9 m. 1500 méteres gyaloglás: 1. Fekete 6 p. 37.7 mp. Rudugrás: 1. Karlovics 3.40. 2. Hadházy (Debrecen) 3.30 m. 5000 méteres futás: 1. Kulcsár 16 p. 15 mp. 2. Kórály 16 p. 27 mp.

FTC—Simmering 1:1 (1:0). Budapesti tudósítónk jelenti: 10—15000 főnyi közönség jelenlétében kezdés után változó lanya játék. Kiseb FTC támadások után Héger gyönyörűen irányított labdáját lefutással Mészáros a kapu fölé rugja. Lanya mezőnyjáték után a vezető gólt az FTC szerzi meg Szalay révén. Ezután Simmering erős támadásba fog, erősen veszélyeztetni a FTC kapuját. Amsel azonban biztosan ment. Szünet után az állandó Simmering fölény rövidesen hanyatlott. Az FTC biztosra véve győzelmét, teljes tudását nem adta a játékba s így a Simmeringnek sikerült kiegyenlíteni. Eredménye így is értékes.

Modern egyemeletes ház
a központban, beköltözhető öt szobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értéken alul sürgősen eladó.
Cím a Független Ujság kiadóházában.

RIKKANGSOK
magas fizetéssel felvétetnek lapunk kiadóhivatalában, Piac-utca 49., második udvarban.

Sirkövek
minden minőségben lezárt árakban
Hunyadi-u. 14. Sirkőraktár
Telefon 724.
Rajzzal és költségvetéssel díjtalanul szolgálunk. —
Tömött munkát olcsón vállalunk

**Nemcsak olcsón,
de kifogástalanul ruházkodhat
részletre is
ujjonnan érkezett
angol divatkelemből.
Elsőrangú szabás!**
RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ
Bika-bérláz. József kir. h.-u.

Gépjárouzást,
divatos ruhahimzést, kézi-
munka előrajzolást vállal
NAGY GYULA
harisnyázó (Bika-bérláz)

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón
vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

A könyvpiac szenzációja!
Most jelent meg!
Hugó Bettauer:
Bánatos utca.

(A mai Bécs legnépszerűbb regényírója lázas, lélekzet-akasztó művészetével, nyers, éles színekkel festi e regényben a háború utáni nagy városoknak, a mai kor páriáinak bomlott, lihegő, bűnbé-vebe gázoló harcát a létért.)

Alapára 10% — szorzószám 7000+5% felár.
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében
a főposta mellett.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.
Olcsó hét!!
Emerich Samu
nagy bazárüzletében
Csapó-u. 7. szám.
Férfi munkás ingek . . . 42,000 K-tól
Férfi lábravalók . . . 29,000 "
Férfi munkás cipő . . . 180,000 "
Női száras cipő . . . 180,000 "
Női fél cipő . . . 150,000 "
Fehér varrott vászon
női cipő 35-40-ig 115,000 kor.
Fehér varrott férfi cipő
40-45-ig . . . 145,000 "
Bébe cipő 20-22-ig . . . 40,000 "
Eszernyők nagy választékban.
Olcsó hét!!

FELHÍVÁS.
Van szerencsém értesíteni a hölgyközönséget, hogy ne hagyják elrontatni drága szöveteiket. Keressék fel az
Amerikai női divattermet
ahol a legjobb kosztümök, kabátok és mindenféle francia ruhák a legszikkesebb kivitelben a legszolidabb árak mellett készülnek.
Tisztelettel
Wieder és Társa
Csapó-u. 1. sz.

Családi házak
Építkezését a jövő évben megkezdjük, oly városokban, hol legkevesebb 20 szerződő fél van, az építkezés prima anyagból készül és a jelentkezés sorrendjében lesz felépítve.

Vételár körülbelül	melyből már most fizetendő törlesztésül
4 szobás 20,000 aranykorona	4 szobásnál havi 40 aranykorona
3 " 14,000 "	3 " " 32 "
2 " 8,000 "	2 " " 25 "
1 " 5,000 "	1 " " 20 "

A további vételár beköltözés után lakbérrel amortizálható.
Az első részfizetés szeptember hó végéig esedékes.
A befizetések közvetlen vállalatunkhoz
Általános Gazdasági Kereskedelmi R. T.
vagy a Pesti Hazai Első Takarékpénztárnál vezetett építkezési folyószámlára fizetendő be.
Mindennemű felvilágosítást Á. G. K. R. T. építő osztály nyújt.
Budapest, Teréz-körut 6.
Leveleknél dupla válasz bélyeg.

Értesitem a t. hölgyközönséget,
hogy női divattermemel újjászervezve, **Grünfeld Boriskával** társultam, ki **Budapest** elsőrangú műhelyekben hosszabb ideig működött. Mődunkban áll **legtökéletesebb** angol és francia munkát **jutányos árban** készíteni.
Haas Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem“
Kossuth-utca 26. sz.

Burgonyát Faértékesítő és Áru-forgalmi Rt.
fa- és széntlelepe
PESTI-UTCA 2. szám.
Házhoz szállít azonnal
tűzifát aprítva és hasábo an, valamint vagon-
gontételekben **porosz szenet.**
és elsőrendű **porosz szenet.**
Telefon 13-95.

Legdivatosabb **női filc kalapok** olcsón kaphatók
Szell Gergelynél Piac-utca 63.
Alakítások a legújabb modellekre. Telefon 11-11.

Jonathán, Arany parmin, Batul faj alma
kilója 3000 korona.
Tóth gyümölcsüzlet Piac-utca 7., kapu alatt.

Iskolai beiratkozók figyelmébe!
Szappan, fésű, kefe, fogpasata, fogkefe, olló
brillantín, szappan- és fogkefetartó, hajtük
stb. legolcsóbban beszereshetők a
Korzó Drogueriában, Piac-u. 42.

TANKÖNYVEK
a minisztérium által megállapított eredeti bolti árakon már kaphatók
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.
könyvkereskedésében.

Ehrenfeld Herman
épület- és műbutorasztalos
Vendég-utca 84.
Pontosan és jutányosan készít minden e szakmához tartozó munkákat, átalakításokat, javításokat, műbutorok átfényezését és javítását.

Orvos urak figyelmébe!
Sokkal olcsóbb lett az eredeti D. & H. Record fecskendő: 1 2 5 10 grm.

75 90 115 150 ezer K
cserélés: 30 36 48 65 ezer K

Schön Sándor
keztyű-, kötszer-, és orvosi műszertára
Debreczen, Piac-u. 14.
Csapó-utca sarok.

ERNST JÓZSEF
faszobrász
Széchenyi-utca 42. sz.
Készít megrendelésre mindenféle iparművészeti cikkeket, úgymint fali karokat, facsilámpákat és butor faragásokat.

Zománcos edények
nagy választékban olcsón
BAKOS vasüzletében,
Csapó-utca 88.

Ha nincsen pénze
és szüksége van vászon, zefir, kanavász és férfi és női fehérnemű, szövet, bélés-árú, harisnya, zoknira, vagy keressse fel
KAISERT, PIAC-U. 7.
hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat!

A megérkezett!
párisi és bécsi modellek után legszebben
fest, vasal, alakít
a „TURUL” Piac-u. 32.

Iskolatáska
megérkezett legnagyobb választékban
MAYERNÁL Simonffy-utca 8.

Elektra
elektrotechnikai vállalat. Cégtulajd. Gold Sándor. Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. Debreczen, Hatvan-u. 2. I. em. Telefon: 895. sz.

Darabos és oltott MÉSZ
az összes építkezési anyagok
Prima darabos porosz szén

apritott és hasáb **TÜZIFA**
azonnali szállításra beszerezhető
BARTHA fatelep,
Ispóty utca 3/b. Telefon 785.

!! Megérkeztek !!

Óriási választékban, szolid olcsó árban
női és leány felöltők, intézeti kabátok
FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI
kézmű- és nődivatruházába. Piac-u. 65. (Szent Anna-utcával szemben.)
Eladás előnyös fizetési feltételek mellett is.

Óriási occasio! Óriási occasio!
HAVAS harisnyáruházban
BÁDOGOS-UTCA 1. (Tisza-palota)

Minden versenyt felülmul szencziációs olcsó árain!
Ezen árak csak e hó végéig érvényesek! Rendkívüli árak!

Harisnyák		Selymek		Méterárak	
1 pár tiszta cérna muszlin	38000	1 mtr Crep de Sine a létező legnehezebb minőség	220000	1 mtr gypju kasán dupla szélesség, minden színben csodás minőség	98000
1 pár valódi I-a selyem flor	45000	1 mtr marocaini nenez selyem	250000		
1 pár legfinomabb francia fátol	66000	1 mtr I-a Japoné	125000		
1 pár eredeti tiszta selyem	69000	1 mtr I-a Taftalin selyem	78000		
		Méterárak			
		1 mtr Opál batisz I-a	56000		
		1 mtr grenadin 120 cm. széles szezonatáni le szállított árban	55000		
		1 mtr batisz schifon 140 cm. széles, különleges ségü minőség	7500		
		Vegyes-árak			
		1 dkg gyapjufonal I-a angol	1800		
		1 dro férfi zokni I-a sodrott	6900		
		1 drb nyakkendő	12000		
		1 drb divat kötött női kabátka	185000		
		Gyermek kötött garnitúrák, női kötött kabátujdonságok, női fehérneműekben óriási választék teljesen lezállított árban			

Síessen mindenki szükségletét beszerezni míg a készlet tart

Új varrógép németországi 10 évi jótállással **2.600,000 K-ért**
Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

RÉSZLETFIZETÉSRE
ujból kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 79.

ÚJ BŐRÜZLET
MEGNYILT HATVAN-UTCA 2.
Hol mindenféle bőr és cipőkellékek kaphatók.

Sérvkötők, Schön Sándor
has kötések, gummi harisnyák, mindennemű köt-szerek nagy választékban
keztyű-, kötszer- és orvosi műszertárában Debreczen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Ószi ruhákat kifogástalanul **fest, mos, tisztít**
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.
TELEFON: 323.

Ócska és új tankönyvek
az előirt legjobb kiadásokban a vallás és közoktatási miniszterium által előirt áron már kaphatók
ACZÉL HENRIK antiquáriumban
Első Takarékpálota

Szobafűtésre és üzemi célokra szállítjuk:
salgótarjáni, baglyas-aljai, dorogi és borsodi szenet
porosz kőszén és kokszt, valamint kovácsszén.
Schuschitzky János és Társa
Debreczen, Szent Anna u. 7., a Salgótarjáni Kőszénbánya R.T. kerületi igazgatójag képviselője.

LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN
monogramozok, hímek, előrajzok, azsurozok, horgolok, baillók és fehérneműt a legolcsóbban gyorsan készítenek.
BRÓDY DEZSÖNÉ
Szikra áruháza. — Kézimunkaüzlet. Piac-utca 77.

Dus választékban érkezett elsőrendű **angol szöveteimből** meglepő **olcsón** vállalatok, **részletre is.**
Elsőrangú szabás a legkényesebb izlésnek is megfelelően.
KUN JÓZSEF
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

Angol és francia munkák legszebben s legelőnyösebben árban készülnék
Csendes és Emmy
női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

Cementlapok
kutgyűrűk, betonvályuk legolcsóbban kaphatók
Lukács Vilmos és Testvére
Debreczen, Hatvan-utca 7.

NAPI ÁRBAN 8 HETI RÉSZLETRE ADOK

vásznat, kanavászt, zefirt, damast, grádlit, barehetet, kartont, női és férfi ruhaszöveteket
GOTTLIEB JENO
Csapó-u. 12., az udvarban
Tessék a cégre vigyázni!

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen szűcsmunkák elkészítését legolcsóbban vállalja
ALTMANN SZÜCS
Miklós-utca 22. szám.
Kész és nyers árú nagy választékban.

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfi és fiu ruhaárúháza

MAGYAR RUHAIPAR

Bika-szálló épületében. A legnagyobb kedvezményt adja és pedig:

Tartós férfi öltönyök 690.000 K-tól

Meleg őszi felöltők 700.000 K-tól

Fiu ruhák 250.000 K-tól

Férfi rövid télikabátok 550.000 K-tól

Divatos csikos nadrágok 170.000 K-tól feljebb kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak 15% engedményt kapnak.

A cégre kérem ügyelni. Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfiruha-árúháza a

Magyar Ruhaipar
Bika-szálló épületében.

Olcsóbban, tisztábban és kényelmesebben fűt **elsőrendű porosz szénnel,** mint fával.

Házhoz szállítja 24 óra alatt bármily mennyiségben a legolcsóbb napi árban

Vágó Rezső

porosz szén- és tüzfűtő-telepe
Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.
Városl. iroda Piac-utca 81. Telefon 1338.

Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek
gyári raktára

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!

Hölgyek és urak legolcsóbb bevásárlási forrása, minden versenyt felülmuló árakban.

Női szövetek ruhákra és kosztümökre, velourok, trikóselymek, kazánok, flanellek, zefírek, vásznak, női és gyermek harisnya különlegességek és más női divat-cikkek. Valódi angol férfi-ruha szalon, felöltő és télikabát szövetek.

Külön osztály. Elsőrendű modern uriszabóság.

BIHARI ZSIGMOND, PIAC-U. 16.
Alföldi Takarékpálota.

Uj ruhaüzlet! **Piac-u. 61. sz. Uj ruhaüzlet!**
Szent Anna-utóával szemben.

Klein és Földes

férfi-, fiu- és gyermekruha árúháza

Ajánlja a legjobb gyapjuszövetből készült legkényesebb ingeknek is megfelelő őszi és téli férfi-, nő- és gyermekruhát.

Már az alanti árakban kaphatók:

Fekete és szürke hosszú télikabátok	K 1,200.000
Strappa öltönyök különböző színekben	600.000
Barna és fekete bőrkabátok	1,200.000
Divat raglánok gyapjuszövetből	950.000
Gummi köpenyek	300.000
Rövid télikabátok szőrme béléssel	1,100.000
Rövid télikabátok vatelin béléssel és szőrme gallérral	800.000
Gyapju strux bricsesz nadrág	200.000
Jaquet nadrágok	280.000

Fiu- és gyermek iskolaruhák, és télikabátok nagy választékban, legolcsóbb árakban.

Szolid pontos kiszolgálás! Kérjük a ógre ügyelni: Szent Anna-utóával szemben.

KLEIN ÉS FÖLDES férfi-, fiu- és gyermekruha-árúháza Piac-u. 61.

Mindenféle mübutorok,

szoba- és üzletberendezések készítését megadott tervrajz szerint a kívánt kivitelben kedvező fizetési feltételek mellett vállaló

Jancsó Kálmán és Társai
asztalosmesterek.

Gyártelep: Bározi-utca 3. Telefon: 1035. Üzlet: színházi átjáró. Telefon: 1030.

Gobelin, Kelim, Perzsa

munkák és hozzávaló anyagok nagy választékban.

Előnyömda a legujabb mintákkal. — Pontos kiszolgálás.

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 6.

Öltönyt

felöltőt, télikabátot elegánsat, jót és olcsót felelősség mellett méret után részletre is leggyorsabban készít az

Arany Bika-divatház

Bika-épület. Piac-utca.

Lószerszámveretek,
butorveretek,
épületvasalások

Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Szücsmunkát

jutányosan vállal,

szőrmeárú

dus választékban,

bekecsék rendelhető

ADLER szücsnél

Batthyány-utca 2. sz.

Vizvezeték,

csatornázás, központi fűtés, fürdő- és fürdőszoba-berendezéseket szakszerűen készít és javít

GYENES Arany János-u. 27.
TELEFON 9-37.

BUTOROK

ebédlők, háló, uriszobák, szalon börgarnitúrák, hencser, matrac, Schöberl-ágyak jutányos árban kaphatók a színház átjáróban. Gyár Bárczi-utca 3. sz. Kárpitos munkát Szántó Zsigmond készíti.

E heti könyvujdonságok:

- Dosztojevszkij: A játékos ^{Alapára} 4-
- H. Bettauer: Bánatos utca 10-
- L. Wolf: Hannibal fia — 5-
- Caster és Mace: Tut-Ankh-Amen sírja (kötve) — 22-
- A. Bennett: A kísértet — 10-
- Jack London: Az ország-uton — — — — 6-
- Gobineau: Parasztlázadás 15-
- Mende: A Rádiótelefon (kötve) — — — — 7-
- Klár: Emberek — — — — 6-
- Jelenlegi szorzószám 7000+5% felár.
- Könyv a gyerekekről. (Egyetememes gyermekügyi almanach) — — — — 96000-
- A Földbirtokreform novella az alaptörvénnyel, joggyakorlattal és magyarázattal függelékkel — — 60000-

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésében a főposta mellett.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

MEGÉRKEZTEK a
„SENATOR”
*schweizi szivarkahüvely-
és papírkülönlegességek.*
Kaphatók a Nagytörszében.

HUSZÁR
fakitermelő vállalata
Csapó-u.
8

AKÁCFÁT, BÜKKFÁT
apritva vagy hasábosan,
KÖSZENET, POROSZ SZENET
legolesóbban szállít.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA. OO

Uj kalapüzlet !!
Magolcsai NAGY MIHÁLY
kalap nagyraktára
a színházi átjárónál
Óriási választék mindennemű
női és férfi kalapokban
Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

ZSOLDOS tanintézet
a legjobban készít elő magán-
vizsgákra, Budapest, VII., Do-
hány-u. 84. Telefon J. 124-47.

ALGEBRA és GEOMETRIA
a középiskolák teljes tananyaga,
egyszerű nyelvezettel, bő magya-
razatokkal megrendelhető.

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV
A középiskola négy alsó osztályának
tananyaga két kötetben megrendelhető

**Gyönyörű őszi és téli
divatlapujdonságok:**

Die Elegante Wienerin.
Wiener Modealbum.
Elegante du Sar.
Wäschealbum.
L'Enfant Elegant.
Lingerie Elegant.
Les Chapeaux du Chic Pari-
sienne.
Smart.
La Toilette Moderne.
Record.
Elite.
Paris Album.
L'Enfant.
La vraie Mode.
Superchic.
Wiener Modeschau.
Jeunesse Parisienne.
Kindermoden.
Revue des Chapeaux.
Wiener Kindermoden.
Die Dame.
Star.
Die Wienerin.
Wiener Konfektions Modelle.
Paris Chic.
Juno.
Paris Album Confection.
Astra.
L'Enfant Album de Modes.
Kaphatók
Hebedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében
a főposta mellett.
Divatlap ujdonságok mindennap
érkeznek

Rendkívül olcsó

leszállított árak!

Weiszkrón József
divatáruházában Piac-u. 9
Frank ruhaüzlet mellett.

Kosztüm szövetek divatszínekben	110,000
Aljkelmék, divateskos	96,500
Iskolai gyermekszövetek	55,000
110 cm. széles gyapju kazán	84,500
Gyapju puplin, 110 cm. széles	105,000
Crep de chine, legnehezebb mi- nőség	205,000
Japán selyem	175,000
Satin de chine	108,000
Gyapju grenadin	135,500
Opál batiszt, valódi svájci	55,000
Barchet, új divatmintákban	39,500
Francia flanel	54,500
Pique barchet I.	38,500
Tenisz flanel	23,500
Sima liberty saten	36,500
Cloth minden színben	64,000
Lepedővaszon I.	58,500
Damaszt, mintás	38,800
Kelengye schifon és vászon	20,900
Sima ingezfir	17,800
Gyönyörű divatmintás zefir	19,600
Kartonok, voalok, jó mosó	19,500
Kötött, divatos női kabátok	260,000-tól
Női reform nadrág	32,500
Selyem fátyol harisnyák	48,000

**Női ingeg, paplanok, gyer-
mekharisnyák stb. nagy
választékban.**

**Tessék ügyelni a
kékre festett kirakatra!**

KÖNYVELŐ
magyar, német nyelvtudással
állást keres.
„Megbízható” jellegre a kiadóba.

Saját műhelyünkben
készült
FÉRFI-INGEK
HERMAN és FRIEDMANN
Piac-utca 10.

Legjobb, legfinomabb és legolesóbb
gyapjuszövetek
kizárólag
WEISZ IGNÁC
pozitíváruházában, Piac-utca 73.

**Babi kelengyék,
gyermek-cikkek
legolesóbban**
Dr. HEGEDÜSNÉ
Gyermek-Divatházában
Simonffy-utca 2.

NŐIFELŐLTŐ UJDONSÁGOK

krepp marokin és szövetrohák,
női kalap ujdonságok eddig még
nem létező nagy választékban
!!! MEGÉRKEZTEK !!!

RÓZSA ÁRUHÁZBA

ALFÖLDI PALOTA.

**Utcai és alkalmi ruhák
festője és vegytisztítója**

BIRÓ

Arany Bika. Mozi-bejárat.

FEST LENGYEL TISZTÍT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolesóbban
Csapó-utca 28. és 95.

Padlólinoleum

67 cm. széles métere K	64,000
87 " " " K	83,000
100 " " " K	91,000
150 " " " K	143,000
200 " " " K	194,000

Átöntött vastag parafa linoleumok
200 cm. szélesség nagy választékban

**Függönyök, sezlontakarók, nagyszőnyegek,
gummikabátok és viaszkos vásznak gyári lerekata**

LINOLEUM ÁRUHÁZ

HAAS LIPÓT Ferencz József-ut 58.
Megyeház mellett. Telefon 9-63.

Futószőnyeg

65 cm. spárta futó mtr K	40,000
90 " " " K	50,000
65 " gyapju futó, gyö- nyörű mintákban K	120,000
90 " gyapju futó, gyö- nyörű mintákban K	167,000

Olcsoobb és jobb minőségű futók
nagy raktára

A PRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön **apróhirdetését 5000 koronáért**, amelyet felad a
**Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés,
Hajdúföld vagy Tiszántuli Hirlap** kiadóhivatalában.

**Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi
hirdetés**, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000
koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett
apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

BAJOS, intelligens fiatal özvegy vagy
elvált asszony tisztességes ismeret-
ségét keresi diplomás fiatalember.
Leveleket „Művészlélek” jellegre a
Független Ujság kiadóháza. 4304

24 ÉVES, komoly, szépnek mondott
foglalkozással bíró vidéki urileány
vagyonos 45-55 éves uri emberhez
nőül menne. Földbirtokos előnyben,
egy gyerek nem akadály. Komoly
ajánlatok „Angelika” jellegre az
Egyetértés kiadóba. 4273

IRJON ide, levelét várom. 4247

VÉTEL

ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiség-
ben bárkinél többe fizet Szelenyi
vegyszergyár, Péterfia megvevhat.

MÁZSÁT veszek 100-200-ig. Zsátó
fűszerüzlet, Szent Anna-u. 14. 4181

MINDENFÉLE terményt legmagasabb
mapi árban vásárol Mandel Dezső
terménykereskedő iroda. József kir.
herceg-utca 44. Raktár Hatvan-u. 74
Telefon 6-30. 4221

ELADÁS

TÉGLA legjobb minőségű - legolesóbb-
ban Hortobágy téglagyárnál kap-
ható. Szent Anan tizenénekv. 3099

PARKÉTANYAG, kertigarnitúrák,
szekérkerekek, löcsök, aszvak, szé-
nagüjtők, vetőgépek, acélekék,
boronák és minden egyéb mező-
gazdasági eszközök állandóan rak-
táron Ráhrmer Sándornál Debrec-
zen, Piac 43. Telefon 962. Neus-
schloss-Lichtig faipar rt. Pestszent
lőrinczi Parkétyár vezérképvise-
lete.

ELADÓ ház
szelz. kille
fáskamara.
1500 négy-
nás. Aczé
FÉLFEDEL
san eladó.
csigvárába
FAGYMENT
tár a l
Fürdő-utca
VILLANYM
használt e
kiadóhivat
ELADÓ a S
26. és 28.
töhető la
gazdasági
3 parkette
lédszoba,
és csukott
négyyszög
hai vetem
tel. Érteke
21. szám
ELADÓ az
alatti gyüm
lehet Szé
ISKOLAKÖN
résére
könyvkere
BARAKK 16
ott szőlők
reczen ki
TÜZIFAT p
Winkler f
dóvel sze
BE
kiváló tar
cementlap
aszbesztra
mok let
Krausz A
Debreczen
más melle
HASZONRA
száz dara
utca 88.
TÜZIFA 16
Erdélyi T
utca 2. T
MINDENFÉ
beszerzési
monnal. S
SZÖRME r
rezhető
szücs. Pia
BOROSHOD
literre va
TÉGLA kif
Sebestyén
Megbizott
8. szám.
9 KATASZ
homoki f
közvetlen
adó. Érte
tár. Piac
CSÉPLŐGÉ
magánjár
erős benz
üzletet k
ELADÓ a
azonnali
BESZTERC
kapható
u. 7. kap
letos.
BUTOR d
lások, ká
gatyozott
Kovács C
melletti s
UJKERT J
termő sz
VARSROLL
kal és be
tányos á
szerület
SZÉP. jó é
forrás mi
ban Feny
domnál.
HOMOKKE
modern
Felvilágo
vő M. 4.
TEMLOM
lven elad
utca 6.

ELADÓ ház kettő szoba, konyha, speiz, külön egy szoba, konyha, fűskamara, istálló, pince, fűstőlő, 1500 négyzetm. gyümölcsös, lucernás. Aczel-utca 37. 2490

FÉLFEDELŐ használt bintó utánvosan eladó. Megtekinthető Riesz kocsigvárban. Hatvan-u. 3150

PAGYMENTES sarkóvekből nagy rakár a Debreceni Műkőgyárban. Fűrdő-utca 2. 4277

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős azig használt eladó. Cím a Hajdúföld kiadóhivatalában. 120

ELADÓ a Széchenyi-ut 21. István-ut 26. és 28. szám alatti telek, bekölthető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fűrdőszoba, csejedszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyyszögöl, gyümölcsösökkel, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatt. 839

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

ISKOLAKÖNYVEK az összes iskolák részére Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. 2206

BARAKK jó karban levő, eladó, uszván ott szőlőkaró kapható. Cím a Debreczen kiadóban 2263

TÚZIFÁT pontosan házhoz szállít Winkler fakereskedő — Maréit-fürdővel szemben. Telefon 2—80. 3414

BETONCSERÉP

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyvitrük, valódi aszbeszta, folvankavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárugyárban. Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz.

HASZONRA való akácia névméretes száz darab eladó Bakos. Csapó-utca 88. 2659

TÚZIFA legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzifa behozatalnál. Fűrdő-utca 2. Telefon 1093. 4278

MINDENFÉLE BUTOROK legolcsóbb beszerezési helye Hausner Salamonnál. Simonffy-utca 2. c. 3675

SZÖRME ruha legolcsóbban beszerezhető és átalakítható Kőváry szücs. Piac 42. Pannónia udvar. 3760

BOROSHORDÓ jókarban levő 10.000 literre való kiadó. Hunyadi-utca 8. 3809

TÉGLA kifőzéstalan minőségben Tóth Sebestyén téglagyárában kapható. Megbízott Betus József. Zöldfa-utca 8. szám. 3850

KATASZTRÁLIS hold jó termő homoki föld számosi köves uton, közvetlen vámházal szemben, eladó. Értekezhetni Kegyves sarkóraktár. Piac-u. 58. 3818

CSEPLŐGÉP 6-os, huzatós, 6-os gőzmozgató cséplőgépzet. 4, 5, 6 lóerős benzínmotorok eladók. Csereüzletet kötik. Erzsébet-u. 20. 3891

ELADÓ a Vörösmarty-u. 2. sz. ház, azonnali beköltözéssel. 3988

BESZTERCI SZILVA lekvárnak való kapható Tóth gyümölcsüzlet. Piac-u. 7. kapu alatt. Előlegzés aianlatos. 3991

BUTOR díszvasalások, épület vasalások, kátrány fedelmezek, horogantozott fonatok legolcsóbban: Kovács Gyula vasüzletében. Bika mellett sarkon. 3728

UKERT Jérikó-utca 51. sz. ház jó veteményes szőlővel eladó. 4028

VASROLLÓ két drb. üvegezett aítókkal és betétes kirakattal együtt utánvos árban eladó, valamint a fűszerüzlet berendezése is. Víz-ut. 11 4031

SZÉP jó és legelőnyösebb bevásárlási forrás mindenféle fa- és vasbutorokban Fenyvesi butorárúháza. Kistemplomnál. 4079

HOMOKKERT, Domahídy-utca 4. sz. modern családi ház azonnal eladó. Felvilágosítással szolgálnak Vigkedvő M. 4. sz. a. a keresztépületben. 4096

TEMPLOMÜLÉS férfi, női lexiobb helyen eladó. Schön csemegeüzlet. Piac utca 6. 3689

ELADÓ HÁZ, 4-szer egy szoba konyha, azonkívül egy szoba, konyha 2 fűzlehelvisséggel, jó menedeli fűszer üzlet mellékkelviségekkel nagvállomás mellett elköltözés miatt azonnal elfoglalható. Cím Függőlelen Újságnál. 4100

ELADÓ 5400 négyyszögöl jó termő föld 1 és fél hold legelővel Nagykerékben 120 o 78 kg. tiszavidéki buzáért (ár budapesti tőzsde szerint). Érdeklődni dr. Pethő István-nál. Közkórház. 4009

PORTLANDCEMENT, betonkavics, kátránypapir legolcsóbban kapható a Debreceni Műkőgyárban. Fűrdő-utca 2. 4280

ISKOLAI könyvek ócska és új állapotban, az előirt legújabb kiadásokiban, megállapított áron már kaphatók az Aczel antikváriumban. 1591

JEGYGYÜRÜT, fűlbevalót, órárt, ékszer legolcsóbban vásárolhat. Invitattat Licht ékszerésznél. Simonffy-ut. 1. 4101

FODRÁSZÜZLET három fűkőrrrel, huszfűkös állatszerszokórnnyel átvehető Kiss Imre, Karcag, Kisújszállás-ut. 3664

ÚJ beköltözhető ház Bercsényi-utca 73. százmillió koronáért, a Homokkert, Bujdosó-utca 1. b. sz. 300 négyyszögöl házhely 20 millió koronáért eladó. 3676

DIÁKSAPKÁK minden színben kaphatók Szabó Jánosnál. Püspöki palota. 3585

MINDENFÉLE kocsimat felszerelések kaphatók. Értekezni lehet Csapó-utca 24. 3664

BÖRÖNDÖK, retikülök, finom bőr-árak csakis Feuermann bőröndös-nél. Piac-utca 44. 3707

TANKÖNYVEK a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor Részvénytársaság könyvkereskedésében. 1592

MÁRVÁNYMOZAIK és cementlapok, betonárak, kutyvitrük legolcsóbban kaphatók a Debreceni Műkőgyár-Fűrdő-utca 2. 4279

HÁROM birtok eladó: 296 magyar hold Dévaványán, szántó és legelő, teljes épületekkel; 117 magyar hold Pusztapón (Mezőtúr) jó szántó, kitiinő épületekkel; 47 magyar hold Törökszentmiklóson, kitiinő réti szántó épületek nélkül. Cím a Hajdúföldnél. 4003

LEGJOBB, legolcsóbb, legdivatosabb cipők állandóan kaphatók Almássy. Kossuth-u. 13. 4070

HATÓSÁGI HALÁRUSÍTÁS pénteken reggel megkezdődik állandóan kapható Kohn Sándor halkereskedőnél. Halpiac 11. vassátorban. 4082

KOSSUTH LAJOS-utca 27. sz. ház-hely a raita levő épülettel eladó. — Ára 15 millió korona. 4095

ELADÓ csuhaj, 1 és fél hold földben csutka lábón eladó Darabos-utca 57. 4111

FÉNYEZETT modern új hálószobák, szép, jó kivitelben eladók. Hatvan-utca 34. 4128

IRÓASZTAL, nagy, masszív, jókarban levő eladó. Miklós-utca 31. 4129

ELADÓ új beköltözhető ház, Bercsényi-u. 73. ára 95 millió korona és egy házhely 363 négyyszögöl Bujdosó-utca 1. Homokkert. 4135

ELADÓ egy festett hálóberendezés. Cím a Függőlelenél. 4215

LIBAKERTI házastelketem bekerített veteményes és gyümölcsös kerttel eladom. Bövebbet Piac 77. l. 4217

SZIVATTYUS KUT szivócsővel és két colos cső eladó. Erdős Simonfy 32. sz. 4308

ELADÓ ház közbiztonság közelében beköltözhető egyszobás lakással, gyümölcsösökkel. Cím a kiadóban. 4309

GYERMEK vaságy sodronnyal, madracal eladó Gerőnél. Arany János-utca 54. 4264

EKEKAPA, fajárom, 18 hold föld Diószegi-utnál, Lehel 39. 4271

EGY siementhalí fejős tehén, egy borprés, egy nagy taposókád és egy lendkerékes szivócsomó kutszivattyu eladó. Széchenyi-ut 21. 4274

ONDÓDON, Veréb-dűlőben a 7. km.-nél eladó két hold föld. Értekezni: Batthyányi-u. 17., ügyvédi iroda. 4254

MOST ELLETT, egész télen tejelő hollandi faj tehén hornvával eladó. Megtekinthető esténként 6 óra után Vargakert, K. Tóth-u. 4. 4258

TÉLI KÁPOSZTA uradalmi garantált faj már most előlegvezethető úgy kiskertben, mint vagonföldben Bethlen-u. 26. sz. és 55. sz. a. a háztulajdonosnál, valamint Debreczen és Vidéke Mezőgazdák Hitelszövetkezeténél. Csapó-utca 30. 4259

TANYÁS BIRTOK, hatvan holdas buzatermő, lakással, épületekkel, város alatt huszonkét vagon buzáért eladó. Széchenyi-u. 55. 4262

HEGEDŰ jó hangu olcsón eladó. — Szappanos-u. 10. 4218

FÉLÉVES német vízsla eladó a Gamberinusban. 4222

ELADÓ szabad kézből 5 hold elsőrendű fekete szántóföld hajduszoboszlói szigeten, közel az újárósi és debreczeni határhoz. Kedvezményes fizetési feltételek mellett. — Értekezhetni lehet Rózsa-utca 2. sz. hentesüzlet, vagy Hajduszoboszlón: Kovács Gyula asztalosmesternél. 4223

ELADÓ Veres-utca 32. sz. ház beköltözhető két szoba, konyha mellékkelviségekkel 4224

2 SODRONYBETÉTES féregmentes fehér gyermekágy, 40 literes zománcos fazék, egy alszka róka boa, sötétkék velour télikabát, fekete posztó ruha, egy lila szöveteruha eladók: Havas, Simonfy-ut 36. a. szám. 4225

BERCSENYI-utca 81. sz. háznál egy szoba és egy konyha, fűskamara, külön padlásból álló lakás lépési díj mellett azonnal átadandó. Értekezni lehet hátul az udvarban. Jókarban levő vaskonyha is eladó. 4226

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY! Egy fekete modern könyvszekrény, egy íróasztal, egy kerek asztal és szék, 1924. évi szept. hó 18-án d. e. 10 órakor Piac-utca 41. sz. háznál árverés utján el fog adatni. Városi közbizn. 4293

AZONNAL ÁTADÓ szoba, konyha lakás butorral, esetleg butor nélkül. Vigkedvő Mihály 43. 4298

FIGYELEM! Csoda megelhetés 3 családrészére a legforgalmasabb országúton sarokház, 3 fűzlehelviség, 3 vendéglőhelyiség, 2 szoba, konyha, üvegezett veranda, pince, istálló, kocsiszín, spájz az egész udvarral együtt 220 millió. Megtudható a vámospécsi országúti vámházban. 4302

BURGONYA nagyban 1400, kicsinyben 1600 K. Liszt nagyban: 0-ás grizes 6500, 2-es 6200, 4-es 5900. Korpa 2500 K. Steinberger Dezső, Simonffy-utca 14. 4152

BILLIÁRD asztal, egy nagy tükörasztal eladó. Kigyó-u. 5. szám. 4165

BEKÖLTÖZHETŐ ház eladó Csapó-kert, Kisfaludy-ut 14. Értekezhetni: Bercsényi-utca 97. szám. 4166

EGY szoba, konyha butorral eladó. — Pesti-u. 67. d. u. 1-6. 4167

AUTOMOBIL, négy személyes, modern carrossériával, kitiinő tura kocsival, eladó. Riesz Henrik kocsigvár, Hatvan-utca 58. 4168

50 LITER rizling ó-bor eladó. Rákóczi-utca 31. sz. alatt. 4169

ELADÓ Fáy-dűlőben 24 hold tanyás birtok. Értekezhetni Csapó-u. 22. 4170

10 VAGON rózsa és fehér krumpli eladó. Értekezni lehet Jeszenszky, Kossuth-u. 1. sz. 4171

KIÁTSZOTT egész és fél hegedű tokkal, gyermek vaságy, férfiruha, téli kabát, átmeneti kabát, városi bunda jó állapotban levők, eladók. Eröss Lajos-utca 15. 4172

HÁROM prima sertés, 150 kilogrammosak eladó Eröss Lajos-utca 15. 4173

HASZNÁLT igazszékér 2 drb. eladó. Miklós-u. 16. 4183

ERZSÉBET-u. 69. alatt 20 hektó mártinkai rizling bor eladó. 4187

EGY DESZKABÓDÉ eladó. Késés-u. 60. Megfelel tengerinek is. 4193

FAJBOROK Zsakkónál, Szent Anna-utca 14. Prébáruveget mindenkinék aianlok. 4179

TÖRZSKÖNYVEZETT farkaskutya elsőrendű dressurral olcsón eladó és egy bárnybelézés barna borkabát eladó. Honvéd-u. 19. sz. 4175

ELADÓ valódi foxi kölyökkutya, 5 hetesek. Péterfia-utca 75. 4190

HORDÓ kölcsön kapható 50 hektolitrig. Vadászfegyver eladó. Eötvös-u. 7. sz. 4191

BOXCSIZMA 42-es, férfi boxcipő 42. és női sevrőcipő 39-es. Hencsertakaró és többféle ruhanemű eladó. — Batthyányi-u. 16. II. lakás. 4192

ELADÓ Ungvári-telepen egy hold szálló terméssel együtt. Értekezni: Csapó-utca 37., fodrásznál. 4204

ELADÓ Vigkedvő Mihály-utca 41. ház 2 szoba mellékkelviségekkel beköltözhető. 4207

TISZTÁN kezelt jó óbor 331 lit. van eladó. Vigkedvő Mihály-u. 66. 4209

FEHÉR OLDAL PÉSÜK megérkeztek „Parfumerie Ilonába”. Szent Anna-utca 1. 4201

KERESLET

ÓCSKA reszelőket veszek. Csukás Lajos reszelővágó. Sziv-u. 39. 3921

TANULÓ, jó családból teljes ellátással feivétetik Weinberger vízvezeték- és fűtési szerelőnél. Széchenyi-u. 53. 4086

MANICURÓS kisasszony elsőrendű munkacérot felvesz. Parfumerie Iloná. Szent Anna 1. 2388

JÓ HAZI KOSZT és lakás kapható diákok részére. Nagvördei Vigadóban. 3356

VARRÓLEÁNYOK és szücs tanuló felvétetik: Adler szücs. Batthyány-utca 2. 3559

TANULÓK magas fizetéssel felvétetnek. Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál. Piac 41. 3388

CSIZMADIASEGÉDET, kettőt, jó munkást keresek hátulvarrot puhaszáru csizma munkára. Munkabér 80.000 korona. Homokkert-u. 1. sz. a szülőségi klinikával szemben. 3815

INTELLIGENSEBB házvezetőnő kerestetik tanvára szerénvőbb igényekkel. Cím a Hajdúföldnél. 4002

TELJES ELLÁTÁST ad tanítónő kis leánykának, német társalgás, zongora, fűrdőszoba Thalv Kálmán-utca 12. 4108

JÓ NAGYMUNKÁSOK és jó katonai munkások felvétetnek Szabó Jánosnál. Püspöki palota. 4220

TIZENÖT millió korona kiadó. Cím az Egyvetértés kiadóban. 4227

FELESEKET keresek elsőrendű kétszáz holdas nádudvari gazdaságomban. Péterfia 8. 4294

CIPÉSZSEGÉDEK állandó munkára felvétetnek. Boldogfalva-utca 2. 4295

KIADÓ egy kis szoba egyszerűen butorozva egy tisztességes nőnek és egy nagy ferslőg eladó. Bethlen-u. 53. sz. 4297

JÓ MUNKÁS cipépszegédek felvétetnek. Kovács, Kut-u. 68. 4299

BUTOROZOTT szoba kiadó intelligens családnál két ur részére. — Ugyanott bérbé zongorát keresünk. Péterfia 80., keresztépület. 4300

HAT MILLIÓ koronát kézizalagra kosztba adok. Kut-utca 11. 4301

GOBELINKÉPEK készítését vállalom anyaggal és anyag nélkül. Görbe-u. 1. szám. 4250

TANÁRJELŐLT lakásért és kosztért gyermekek tanítását vállolja. Cím Hajdúföld kiadóban. 4251

ISTÁLLÓT megfelelően keresek legalább 20 angol koca téli fűzattására. Ajánlatokat kér Derzsv Kálmán, Böszörményi-ut 15. 4252

SZOBALÉANYT, jó bizonyítvánnyal felveszek elsejére. Kossuth 39. Keresztépület. 4253

MŰKERTÉSZ, vizsgázott, nős, gyermektelen uradalmi állást keres. 4243

ORTH, kóser koszt kapható Hatvan-utca 7. 4142

TÁRSULNÉK tizmillió koronával, ahol közreműködnek. Három vashordó eladó. Cim a Függetlenél. 4216

ASZTALOS tanuló felvétetik. Luszti Deák Ferenc-utca 10. 4214

MODERN egy emeletes ház a központban beköltözhető öt szobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi érteken alul sürgősen eladó. Cim a Független Ujság kiadójában. 4276

ÜGYES főzőnőt és takarítónőt keresek. Piac 61. Keresztépület. 4303

GYÖNYÖRŰ UJ BÉRHÁZ FÖLDSZINTJÉN két utcai szobából álló lakásrész elő- és fürdőszobával, elsőrendű teljes ellátással vagy anélkül irodának, garzon urnak, esetleg gyermektelen házaspárnak kiadó. Cim a kiadójában. 4304

TANULÓ fiu felvétetik Klein és Földes. Piac 61. 4305

GAZDATISZT 12 évi gyakorlatl gazdaság, jószágtenyésztés minden ágazatában jártas állást keres. Cim Függetlenben. 4306

MEGBIZHATÓ helyi ügynököt keresünk tűzfia- és szénüzletinkbe. Háy, Főherceg-utca 38. 4310

ÉJJELŐR, feltételn megbízható azonnal felvétetik Orbán fátelen. Szoboszlói-ut 3. 4311

ZONGORA OKTATÁS jutányosan akadémiái tanterv szerint. Thaly Kálmán-u. 12. 4109

KÖLCSÖNT keresek 3-4 milliót heti kamatra. Tiszántuli Hírlap „Komoly” jellegére. 4110

TÁRSAT keresek nagyjövőjü vállalkozóhoz 150 millióval. Cim a Debreczen kiadójában. 4114

TIZENNYOLC hold homokföld városhoz közel kiadó Nyomtató 9. vasárnap 8-10. Vincellér majorosnak felvétetik. 4119

FOGÁSZATI laboratóriumba tanuló felvétetik. Szász László. Deák Ferenc 10. 4121

KIFUTÓ fiu felvétetik Herskovits Jenő gyümölcs- és cukorkakereskedésbe. Hatvan-utca 6. 4134

BOLDOGFALVA-utca 17. számú ház eladó. Ugyanott értekezhetni. 4136

FÜSZERKERESKEDŐ segédet felvesszünk. Eisenberg Testvérek. Hatvan-u. 35. 4146

ÖT-TIZ milliót és 3 szobás lakást adok 2-3 szobás lakásért. József kir. herceg-utca 62. 4185

NAGYOBB munkásleány és fiu kifutónak felvétetik Blattner Gyula üveg, porcellán kereskedőnél. Piac-u. 89. 4186

NÉGY közép és 2 kereskedelmi iskolát végzett, gyors- és gépirást tudó komoly leány állást keres. Gyermek mellé nevelőnőnek is elmenne. Cim Erzsébet-u. 69. 4178

TANULÓ fiut és kifutót felveszek. Zsotkó fűszerüzlet, Szent Anna-utca 14. sz. 4180

KERESEK megvételre löhere fejtöt hatos cséplőhöz. Hossza 120 és átmérete 58 centiméternél nagyobb nem lehet. Cim: Békés Gyula Ujfehértó. 4182

JÓ MUNKÁS cipészsegéd vegyes munkákra és tanulók felvétetek. Böszörményi-ut 17. 4174

BUTOROZOTT szobát, esetleg butor nélkül konyhával egészen egyszerűt keresek azonnalra. Ajánlatot a kiadóba „Özveg” jellegére. 4177

NÉGY polgárit végzett szerény leány kezdő pénztárnoki vagy ehhez megfelelő állást keres. Csap-u. 19. 4202

FÉRFISZABÓ kerestetik önálló nagy munkás. Szöllősy Mihály. Szoboszló Piac. 4203

IZR. URICALAD 2 iskolai tanulót teljes ellátásra elfogad mérsékelt díjazásért. Kálvin-tér 15. 4205

JOB magános nő főzésben, takarékos, egyeb dolgok is végez. Jó kis családnak elmegy. Cim a kiadójában. 4210

IRNOKI állást azonnal kaphat alkalmas nyugdíjas jelentkezzon ref. fő gimnázium igazgatóságánál. 4149

GYAKORNOK kisasszony jó írással és egy angrósegéd felvétetik Adorján és Mandel fűszer és gyarmat-áru nagykereskedő cégénél. 4147

DÉLUTÁNI órákban tanítást vállal okl. tanítónő. Hatvan-u. 1/3. III. em. 7. ajtó. 4154

URIEMBEREK ebéd-vacsorát kaphatnak Kölcsei-u. 1. I. lépcső. 4155

ZONGORÁZNI tanítok alaposan, jutányos árban. Hunyadi-u. 12. 4156

EGY jó munkás cipészsegéd felvétetik Ungár, Széchenyi-utca 47. (az udvarban). 4157

KISASSZONY, gyors- és szépírással, számolásban jártas felvétetik Fischer Vilmos cégénél, Dégenfeld-tér 2. Írásbeli ajánlatokat személyesen kérem leadni. 4158

KERESEK azonnali beköltözésre száraz, egészséges egy szoba, konyhás lakást. Lélepest fizetek, ügynököt díjazok. Értekezni lehet Piac-u. 63., földszinti ügyvédi irodában. Telefon 5-64. 4159

3 SZOBÁS uri lakást veszek közeli kertségben. Cimem a kiadójában. 4160

RAKTÁRNOK, pénzbeszedő nyugdíjas felvétetik. Keresek 1-2 szobás, konyhás lakást, esetleg butorozva Winkler fakereskedő, Margit-fürdőnél. 4161

MŰHELY helyiséget, vagy erre a célra átalakítható helyiséget keresek. Benyáts üzlet. 4162

HÁROM vagy négy szobás modern lakást a Főtérhez közel keresek. Lélepest fizetek. Cim a kiadójában. 4211

NÉMETET tanítok gyorsan, alaposan. olesón. Darabos-u. 14. fsz. 4245

A FANCSIKÁN 9 és fél hold tanyás föld kiadó. Értekezhetni Teleki-utca 72. sz. 4255

GYAKORLOTT pénztárnoknő felvétetik Kontsek Géza Ker. Rt. fióküzletében. Kossuth-utca 15. sz. 4256

SZOMBATON Kölcsev- és Kigyó-utcán elveszett sárga borítékban Biró Jánosné címén egy levél. A megtalálóra értéktelen, adja le Kölcsev-u. 15. sz. 4257

SCHAFF JÁNOS tánciskolájában a Royalban 15-én, hétfőn új tanfolyam kezdet. 4260

OKLEVELES tanítónő két leánygyermeket teljes ellátásra elvállal. Simonffy-utca 43. 4263

JÓLELKŰ, egészséges, tevékeny, idősebb uri ember elmenne könnyű munkára, vagy gazdálkodásba szerény fizetésért, esetleg nappalra. Cimét „Szorgalmas” jellegre Hajdúföld kiadóba. 4265

GÉPIRÁSBAN, irodai teendőkhöz jártas kisasszony azonnalra állást keres. Cim Hajdúföld kiadójában. 4269

INTELLIGENS idősebb urinő alkalmazást keres idősebb házaspárnál, idősebb urnál, mint házvezetőnő. Arany János-u. 12. 4270

EGY kertész magános bantkosztra felvétetik Széchenyi-ut 21. 4275

ELCSERÉLNÉM egy kis szobát, egy szoba, konyha, speiz, fűskamarát ráfizetéssel. Pesti-utca 17. II. ajtó. 4184

FARAKTÁRNAK való helyiség állomáshoz közel kiadó. Herceg-utca 4. b. Vargakert. 4176

GOMBOK bevonását vállalom, Péterfia 32. sz. 4188

EGÉSZ UDVAR vendéglővel lakással azonnal átadó. Cim a Tiszántuli kiadóban. 4189

FEHÉRNEMŰ varrást jutányosan vállalok. Ugyanott egy 75-95 cm. nagyságu vasszekrény eladó. Cim a kiadójában. 4194

MINDEN asztalos szakmába vágó munkát vállalok, kész ablakok raktáron. Bethlen 76. 4206

MEGTANULHAT írógépeknél 14 nap alatt a Nagy Lajos irodában, Veres-utca 9. 4208

ZONGORA legújabb gyártmányú napi gyakorlatra kiadó. Cim a kiadójában. 4212

FÖTÉREN 2 szoba, konyha, fürdőszoba használatlall izr. gazdálkodó kis családnak kiadó. Cim Egyetértés kiadóhivatalában. 4150

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba egy vagy két szerény uri ember részére kiadó, cestlőg ellátással is. — Erzsébet-u. 21. 4151

LAKÁSCSERE. 560 korona alaphéri. 2 szoba, előszobás lakásomat elcserelem hasonlóért nagyobbért, 3 millió ráfizetéssel. Költözési díj térítésével. Cim kiadóhivatalban. 4153

ELCSERÉLNÉM kettő szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségek-ből álló lakásomat központban lakással vagy háromszobással. — Disznópartas megengedve, melyre én nem reflektálok. Szabó Kálmán-utca 9. 4246

HOMOK-UTCA 15. szám alatt egy szobás lakásomat elcserelném hasonlóval vagy kisebbel. 4219

SAROK üzemhelyiség bármilyen célra kiadó. Homok-utca 74. 4228

KIADÓ őszi legelőre Fancsikán 30 hold kaszáló Lorántfy-u. 14. 4292

KIADÓ jó boros pince főtéren. Értekezhetni egyházi gondnoknál. Kálvin-tér 17. 4296

CSINOSAN butorozott utcai szoba kiadó Hortobágy-u. 13. Első ajtó. 4248

ELCSERÉLNÉM 4 szobás, kis komplett fürdőszobás lakásomat Péterfia elején ötszobás, nagyobb fürdőszobás lakással belvárosban. Értekezhetni Hódv és Böszörményi ügyvédek irodájában délután 4-6. 4249

KIADÓ két ágyas butorozott szoba, szolid uri embernek. Csapó-u. 61. 4261

HORDÓ legolcsóbb, javítások gyorsan készülnek; Asztalos István hordógyártási telepen. Boldogfalva-utca 3. szám. Bejárat Miklós-utca haladálán a második utcán. 4266

BUTOROZOTT szoba kiadó Késes-utca 82. sz. alatt. 4267

BUTOROZOTT szoba szolid uri embernek azonnal kiadó. Késes-utca 75. sz. 4272

Hiába minden!
még is csak **Gerőnél**
érdemes férj- és fiu-ruhát vásárolni, mert mindig csak jó és tartós minőségű árut tart és ott a legolcsóbb!
Debreczen, Piac-u. 69.

VEGYES

KÁRPITOS munkát jutányosan vállal Nagy Antal. Arany János-u. 38. 2117

SZIREK András urt és eszteruhaszabó. Szent Anna-utca 1. Eszteruházati cikkek és szövegek raktára. 2181

VÁLLAL gépészorvosot, ruhahímzőseket, kézmunka előkészítőt Nagy Gyula harlonyvadász. József kir. herceg-u. 1943

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket szakszertelen készit és javit Kovács Gyula. Szent Anna-u. 2. 1944

ELSŐRANGU kárpitos Szabó József, Varga-u. 1. Kész hencserek, berseoly stb. fotótelek állandóan raktáron. 1945

MATHÉI JÁNOS műszaki szerelő elvállal vízvezeték, csatornázás, egészségügyi, műszaki berendezéseket, e szakmabeli javításokat elsőrendű kivitelben. Iroda és műhely: Csapó-u. 24. Telefon 3-21. szám. 3198

KEVÉS pénzért jó ruhát venne **Vegyes kell menni. Vár-utca 2.**

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbb ceizmat csak Horoghánál kaphatnak. Vár-utca 2.

EGY SZOBA konyhával Péterfia mellett azonnal kiadó. Ugyanott egy nagy lütház vasúttal eladó. Cim a Függetlenél. 3995

KIADÓ utcai butorozott szoba. Kandia-u. 15. 4118

BUTOROZOTT szoba azonnal kiadó magános ur részére Bethlen-utca 74. 4268

FIGYELMEZTETÉS!

Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó közönséget, hogy a lapokat bárbevenni, olvasás után az árusítónak visszaadni, más lapokkal esereberőlni

TILOS!

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, amely megtorlást von maga után. A lapelárusítóktól és bizományosainktól pedig a lapelárusítást haladéktalanul megvonjuk.

Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalai.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. sz. alatt.